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Kostel Nejsvětější Trojice, nádherná barokní 
perla Fulneku i moravskoslezského regionu, 
se v letošním roce dočká rozsáhlé opravy  
v hodnotě zhruba 71 milionů korun. Na 
rekonstrukci věnuje 67 milionů korun Evrop-
ská unie z programu IROP, město Fulnek při-
spěje částkou 1,5 milionu korun, 4 miliony 
dodá římskokatolická farnost ve Fulneku. 
A na opravu kostela přispívají také fulnečtí 
občané. A nejen oni. 
 „Sbírka probíhá od září loňského roku  
a zatím bylo vybráno zhruba 60 tisíc korun. 
Lidé mohou přispět buď platbou na speciální 
účet, nebo do pokladniček. Jedna je přímo  
v kostele, dvě jsou přenosné,“ říká otec Józef, 
fulnecký farář. Na podporu sbírky se loni  
v kostele Nejsvětější Trojice konaly tři bene-
fiční koncerty a sbírka mezi občany se usku-
tečnila o Vánocích také na Živém betlému.   
A další benefiční koncerty jsou v plánu  
i v letošním roce – v kostele Nejsvětější Tro-
jice v dubnu, po jeho uzavření od května do 
listopadu pak v některém z dalších sakrálních 
objektů fulnecké farnosti, například v koste-
le sv. Josefa ve Fulneku nebo v přilehlých 
obcích Děrném, Stachovicích, Lukavci  
a v obci Vrchy. „Lidé se často zajímají o to, kdy 
bude náš kostel opraven a co se rekonstrukcí 
změní. Na první pohled to možná není patr-
né, ale oprava je naprosto nezbytná! I kvůli 
bezpečnosti návštěvníků je třeba vyměnit 
elektroinstalaci, opravit krovy a celou stře-

chu, obnovena bude stará křížová chodba  
a rajská zahrada, která byla kdysi nádhernou 
součástí chrámu, a farníci v ní rádi rozjímali. 
Díky rekonstrukci bude moci náš kostel dělat 
radost nejen fulneckým občanům, ale v rám-

ci církevní turistiky i všem návštěvníkům, 
kteří se na něj přijdou podívat,“ uzavírá otec 
Józef. Sbírka na rekonstrukci kostela Nejsvě-
tější Trojice bude ukončena 31. října 2020, 
přispět lze na č. ú.: 5408067359/0800. 
O tom, že město v roce  2019 podpoří rekon-
strukci kostela částkou 1,5 milionu korun  
z rozpočtu města a z Programu Regenerace 
městských památkových rezervací a měst-
ských památkových zón, odkud byly čerpá-

ny finanční prostředky na opravu Knurrova 
domu, rozhodlo na svém posledním jednání 
v září 2018 fulnecké zastupitelstvo. „Pokud to 
bude možné, budeme uvažovat o subvenci 
ze stejného zdroje i v příštím roce,“ je k další 
podpoře této významné památky nakloně-
na starostka Radka Krištofová. „Kromě toho 
město podporuje všechny aktivity směřu-
jící k růstu konta vyhlášené veřejné sbírky  
a zástupci města – členové rady a zastupi-
telstva – přispívají do vyhlášené sbírky i jako 
soukromé osoby,“ poznamenává starostka  
a děkuje všem občanům, kteří se už do sbírky 
zapojili. „Největší odměnou ale bude každé-
mu z nás pocit, že alespoň částečně a podle 
svých možností přispěl ke zvelebení tak nád-
herné stavby,“ uzavírá.

- gl, sei -

Koncem ledna se turistické informační cen-
trum přestěhovalo z budovy městského 
úřadu do nově zrekonstruovaných prostor  
v Knurrově paláci. „Infocentrum nyní opět sídlí 
v krásné historické místnosti, do níž byl poří-
zen nový nábytek a veškeré potřebné vyba-
vení. Věřím, že se tady bude líbit nejen nám, 
ale hlavně všem návštěvníkům, ať už z řad 
místních občanů nebo turistů,“ říká pracovni-
ce informačního centra Michaela Šimonová  
a dodává, že v loňském roce fulnecké infocen- 
trum navštívilo zhruba 4 500 lidí. 
Mezi nejčastěji vyhledávané služby patří 
nejen nejrozmanitější informace o městě, ale 
i ověřování dokumentů (vidimace, legalizace, 
CzechPoint). A také zprostředkování prohlíd-
ky Fulneku a půjčení některého ze dvou elek-
trokol.  „Už druhým rokem si je u nás mohou 
půjčit občané i turisté. Stačí předložit občan-
ský průkaz a složit kauci. O elektrokola je 
opravdu velký zájem, takže k nim letos chce-
me přidat i vozíček pro děti, aby elektrokola 
mohly více využívat i rodiny s malými dětmi.  
I proto jsme v lednu podali na Moravskoslez-
ský kraj žádost o neinvestiční dotaci ve výši 
120 tisíc korun. Pokud ji získáme, pořídíme 

do informačního centra kromě vozíku také 
nový počítač pro veřejnost, kopírku, skener  
i tiskárnu,“ informuje Taťána Jakešová, 
vedoucí odboru vnitřních věcí Městského 
úřadu Fulnek.	
Zrekonstruovaný Knurrův palác je však při-
praven pojmout i další nájemníky, tentokrát 
z komerční sféry, kteří do jeho bělostných 
zdí vnesou život. „Radě města Fulneku bylo 
ke schválení předloženo několik návrhů na 
smlouvy o nájmu. Preferujeme samozřejmě 
takové nájemce, jejichž předmět podnikání 
či aktivit souzní s tak výjimečným prostře-

dím. Pod střechou této památkově chráněné 
budovy se tedy usídlí jazyková škola, budou 
zde advokátní kanceláře, poměrně velký 
prostor je vyčleněn aromaterapii a zázemí 
zde bude mít i rukodělná výroba,“ informu-
je Radka Krištofová, starostka města Fulne-
ku, a připomíná, že vedení města chce do 
tohoto nádherného objektu vybudovaného 
na počátku 18. století přemístit knihovnu  
i obřadní síň. A už v lednu se do původních 
prostor, v nichž sídlilo před rekonstrukcí, 
vrátilo informační centrum, které v průběhu 
oprav nalezlo zázemí v budově radnice. 

Sbírka na opravu 
kostela pokračuje

Informační centrum opět najdete v Knurrově paláci
Velký zájem je  
o půjčování elektrokol 

Z radnice

5408067359/0800
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,  
spoluobčané,
Zastupitelstvo města Fulneku stojí před 
závažným rozhodnutím, které se – ať dopad-
ne jakkoliv – výrazně zapíše do historie naše-
ho města a odrazí se i v jeho budoucnosti. 
Jak už víte, Moravskoslezský kraj, v jehož 
správě je bývalý kapucínský klášter s koste-
lem sv. Josefa, nabídl tyto objekty v červenci 
loňského roku Fulneku. Pokud město zmíně-
nou nabídku nepřijme, bude tato významná 
stavba, která je nedílnou součástí naší histo-
rie, nabídnuta k prodeji či dražbě. Jde o běž-
ný postup, který už byl praktikován v mno-
ha případech na mnoha místech republiky.  
A vždy muselo dojít k zásadním rozhodnu-
tím…
Nabídka kraje přišla loni těsně před komunál-
ními volbami. Vůči budoucím představitelům 
města by nebylo – neumím najít vhodnější 
slovo – férové, aby o něčem tak význam-
ném rozhodovalo stávající zastupitelstvo na 
svém posledním zářijovém zasedání v roce 
2018. To tenkrát vzalo tuto informaci pouze 
na vědomí a bylo připraveno memorandum  
o vzájemné spolupráci kraje a města. V lis-
topadu se pak nově zvolené zastupitelstvo 
města k tomuto tématu vrátilo a jeho noví 
členové byli podrobně seznámeni se vše-
mi dostupnými materiály a informacemi,  
a to přímo na místě, tedy v areálu kláštera.  
V prosinci pak o budoucnosti této stavby jed-
nalo jak zastupitelstvo fulnecké, tak krajské. 
Zastupitelstvo města Fulneku pověřilo radu 
města k vyjednání podmínek s krajem a roz-
hodnutí o memorandu odložilo na zasedání 
zastupitelstva s datem 11. února. 
Jednání s krajem se uskutečnilo ve středu 16. 
ledna a zúčastnili se ho všichni členové Rady 
města Fulneku, které zastupitelstvo pověřilo 

vyjednat případnou spoluúčast kraje v přípa-
dě, že město daný objekt převezme. Přestože 
se vedení kraje odmítlo k čemukoliv zavázat 
bez konkrétních informací o projektu využití 
kláštera, nevyloučilo možnost podpory for-
mou dotací. Jde totiž o významný historic-
ký objekt, na který se vztahují dotační tituly 
zacílené na památky. 
Jak už jsem nastínila, o tom, zda se Fulnek  
k memorandu o vzájemné spolupráci a pří-
pravě darovací smlouvy připojí, bude 11. 
února rozhodovat Zastupitelstvo města 
Fulneku. Kraj očekává naši jasnou odpověď, 
ať kladnou, či zápornou, do konce února.  
A pak začne jako vlastník této památky jed-
nat. Buď klášter daruje městu, nebo zvolí pří-
mý prodej, či dražbu. 
Pokud jde o mě, budu hlasovat pro to, aby 
město klášter převzalo. Ano, uvědomuji si, že 
budova je v havarijním stavu a její záchrana 
vyžaduje investice ve výši několika desítek 
milionů korun. Přesto si myslím, že jde o dob-
rou investici do budoucnosti našeho města. 

Víme, jak jinde dopadly stavby, jichž se měs-
ta nebyla ochotna ujmout. Buď postupně 
zchátraly a rozpadly se samy, nebo došlo  
k demolici. Případně se z významné histo-
rické památky stal supermarket nebo sklad 
dřeva. Neumím si představit, že by k něčemu 
podobnému došlo ve Fulneku!
Pro kapucínský klášter se navíc nabízí velmi 
dobré využití v oblasti sociálních služeb, a to 
především se zaměřením na seniory. Popu-
lace stárne a my budeme potřebovat čím 
dál víc možností k tomu, abychom se o naše 
babičky a dědečky mohli dobře postarat. Už 
dnes ten, kdo se snaží zajistit celodenní péči 
o své nemohoucí rodiče, nemá ve Fulneku 
ani v jeho okolí šanci. A v domovech pro seni-
ory v okolních obcích se zcela logicky ptají, 
proč nepostavíme něco u nás. Nemusíme 
stavět. Můžeme rekonstruovat a vybudovat  
z klášterního objektu například dům se 
zvláštním režimem. Mimochodem na takový 
projekt lze získat až stoprocentní dotaci. Vyře-
šili bychom tak dva zásadní problémy, které 
před námi stojí. Podařilo by se nám zachovat 
jednu z významných dominant města, bez 
níž by už Fulnek nikdy nebyl takovým měs-
tem jako dnes, a zároveň bychom fulneckým 
seniorům mohli nabídnout důstojné zázemí 
v srdci města, na jehož rozvoji se podíleli  
a v němž prožili svůj život. Nehrozilo by jim 
vykořenění z důvěrně známých míst, naopak 
by i díky lokalitě, v níž klášter stojí, byli neu-
stále v centru dění. A to nehovořím o tom, že 
jednou se v podobné situaci může ocitnout 
každý z nás. Pak se možná v myšlenkách vrá-
tíme k jaru roku 2019, kdy došlo k jednomu 
velmi zásadnímu rozhodnutí…

Rekonstrukce Kapucínské ulice, která musela 
být loni odložena kvůli opravě vodovodního 
potrubí vedoucího pod touto komunikací, se 
uskuteční letos o letních prázdninách. „Ten-
to termín jsme zvolili hlavně kvůli tomu, že 
jde o jeden z mála přístupů k Základní škole  
J. A. Komenského. Prioritní pro nás tedy bylo 
bezpečí žáků. Což ovšem neznamená, že 
dlouho očekávanou a potřebnou prioritou 
není samotná rekonstrukce zmíněné komu-
nikace,“ říká starostka Radka Krištofová, které 
se na investiční akci v hodnotě zhruba 7,2 
milionu včetně DPH podařilo zajistit dotaci  
z kraje ve výši 3 miliony korun.
Nynější asfaltová komunikace se spoustou 
„záplat“ se v létě změní v elegantní plochu 
ze žulových kostek, po celé její délce přibu-

de i chodník, který je nyní jen v některých 
částech. „Žulový povrch byl vybrán i proto, 
aby korespondoval s prostředím, jímž ulice 
vede. Směřuje totiž nejen ke škole, ale také 
k významným fulneckým památkám – ke 
kostelu sv. Josefa a bývalému kapucínské-
mu klášteru, ke kapli sv. Rocha a Šebestiána  
a k vile Loretě. Jde nám o to, abychom tu 

vytvořili prostředí přitažlivé nejen pro míst-
ní, ale také pro návštěvníky koncertů a kul-
turních akcí pořádaných v kostele sv. Josefa 
a pro turisty cestující za památkami. Díky 
opravené komunikaci dojde k určitému sjed-
nocení těchto míst a ke vzniku pomyslného 
druhého centra města,“ vysvětluje Radka 
Krištofová.                                                            - gl -

Rekonstrukcí 
Kapucínské ulice 
získá Fulnek nejen 
opravenou komunikaci, 
ale mnohem víc

Editorial

Z radnice

Radka Krištofová, starostka města Fulneku
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Stejně jako v předcházejících letech, lze  
i v roce 2019 čerpat úvěr na bydlení z roz-
počtu města. V letošním roce je schválen  
v rozpočtu celkový objem finančních pro-
středků na úvěry z Fondu rozvoje bydlení 
města Fulneku pro občany města ve výši 600 
tisíc korun. 

Občané mají možnost požádat o následující 
druhy úvěrů:
1.	 Obnova střechy (krytiny i konstrukce) 

starší 10 let v maximální výši 200 tisíc 
korun na dům.

2.	 Obnova vnějších omítek (fasády) 
domu včetně oplechování u domu 
staršího 10 let v maximální výši 50 tisíc 
korun na byt nebo 100 tisíc korun na 
dům.

3.	 Zateplení obvodového pláště u domu 
staršího 10 let v maximální výši 50 tisíc 
korun na byt nebo 100 tisíc korun na 
dům.

4.	 Výměna výplní otvorů (oken, dveří)  
u domu staršího 10 let v maximální 
výši 100 tisíc korun na byt nebo 200 tisíc 
korun na dům.

5.	 Izolace proti spodní vodě domu star-
šího 10 let, protiradonové opatření  
v maximální výši 100 tisíc korun na dům.

6.	 Zřízení malé čistírny odpadních vod 
ke stávajícímu domu a při výstavbě 
nového domu v maximální výši 100 
tisíc korun na dům.

7.	 Zřízení plynového nebo elektrické-
ho topení včetně přípojky ve stáva-
jícím domě nebo při výstavbě nové-
ho domu (včetně vytápění pomocí 
tepelného čerpadla, instalace solár-
ně-termických nebo fotovoltaických 
soustav pro přitápění nebo přípravu 
teplé vody) v maximální výši 80 tisíc 
korun na byt nebo 200 tisíc korun na 
dům.

8.	 Výměna elektroinstalace u domu 
staršího 10 let v maximální výši 50 tisíc 
korun na byt nebo 100 tisíc korun na 
dům.

9.	 Výměna ústředního vytápění (rozvo-
dy, otopná tělesa) u domu staršího 10 
let v maximální výši 50 tisíc korun na byt 
nebo 100 tisíc korun na dům.

10.	 Vestavba bytu do půdního prostoru  

v maximální výši 200 tisíc korun na dům.
11.	 Zřízení kanalizační nebo vodovodní 

nebo plynové přípojky ve stávají-
cím domě nebo při výstavbě nového 
domu v maximální výši 50 tisíc korun na 
dům.

12.	 Vyvložkování komínu v maximální 
výši 50 tisíc korun na dům.

13.	 Výměna technického vybavení domu 
v souladu s podmínkami dotačního 
programu Kotlíkové dotace v Morav-
skoslezském kraji v maximální výši 200 
tisíc korun na dům.

Úroková sazba je stanovena ve výši 2 %  
p. a. Lhůta splatnosti je stanovena maximál-
ně do 5 let (60 měsíců), žadatel si může sta-
novit nižší dobu splácení podle svých mož-
ností.
•	 Žadatelem o úvěr může být fyzická či 

právnická osoba, která na území města 
včetně jeho místních částí vlastní obyt-
né budovy nebo jejich stavby, bytový 
dům či byt.

•	 Žádosti, na které nebude poskytnut 
úvěr z důvodu vyčerpání schválené 
částky v rozpočtu na daný rok, budou 
zařazeny do pořadníku, který bude 
použit při navýšení schválené částky  
v rozpočtu nebo při financování úvěrů  
z rozpočtu následujícího roku.  

•	 Zajištění úvěru je možné formou ruči-
telského závazku, zástavním právem  
k nemovité věci, dohodou o srážkách ze 
mzdy nebo jiných příjmů, případně je 
možné navrhnout jiné adekvátní zajiš-
tění.

•	 Úvěry lze čerpat pouze bezhotovostní 
formou na základě předložení daňové-
ho dokladu (faktury apod.).

•	 Tiskopisy se žádostí o úvěr jsou k dis-
pozici na finančním odboru města 
Fulneku a na internetových stránkách 
města www.fulnek.cz v části Podnikání 
a rozvoj > EU, granty a dotace, projekty 
> Úvěry z Fondu rozvoje bydlení města 
Fulneku.

•	 Žádosti je možné podávat průběžně až 
do vyčerpání schválené částky v rozpoč-
tu města. 

Informace k úvěrům poskytne paní Kateřina 
Šalatová, tel. 556 770 895, salatova.katerina@
fulnek.cz.

Město Fulnek nabízí občanům úvěry  
na rekonstrukce domů a bytů

V pondělí 11. února se bude v Městském 
kulturním centru Fulnek konat zasedání 
Zastupitelstva města Fulneku. První část 
jednání, kde bude prezentován stávající 
Územní plán města Fulneku, zpracová-
vaná změna č. 1 územního plánu a také 
projekt Úřadu vlády, je neveřejná. Veřejná 
část zasedání bude zahájena v 16 hodin. 
Následující zasedání zastupitelstva je 
naplánováno na 8. dubna.

V úterý 22. ledna se v sále územního 
odboru Nový Jičín konalo slavnostní 
shromáždění policistů a občanských 
zaměstnanců Policie ČR, kde byli vyhlá-
šeni a oceněni ti nejlepší z jednotlivých 
pracovišť a také manažer roku 2018. Mezi 
oceněnými policisty byl také praporčík 
Tomáš Večerka sloužící na Obvodním 
oddělení PČR ve Fulneku, kterému přišla 
poděkovat za odvedenou práci a pobla-
hopřát k ocenění starostka města Fulneku 
Radka Krištofová. 

V lednu se ve Fulneku a některých míst-
ních částech uskutečnily výroční hasičské 
schůze. „Na území města je sedm sborů 
dobrovolných hasičů. Pozitivní je, že se 
často starají nejen o požární ochranu, ale 
také se velmi aktivně zapojují do kulturní-
ho a společenského života v jednotlivých 
lokalitách a mnohdy velmi intenzivně 
spolupracují s osadními výbory,“ hovoří 
s uznáním o širokém záběru hasičů sta-
rostka Radka Krištofová. Zmíněné schůze 
jsou podle jejích slov příležitostí, jak se 
dozvědět nejen o aktivitách hasičů, ale 
také o tom, co zajímá a co trápí obyvatele 
jednotlivých částí města. 

Vážení občané, ve školní jídelně vaříme 
obědy i pro cizí strávníky. Z důvodu volné 
kapacity vám nabízíme možnost odběru 
obědů za cenu 75 korun. Každý strávník si 
může vybírat ze dvou nabídek. V případě 
zájmu se můžete přihlásit na tel. č.: 556 
741 744, nebo osobně u vedoucí školní 
jídelny.

Ivana Moravcová, vedoucí ŠJ ZŠ JAK Fulnek

Pozvánka  
na zastupitelstvo

Oceněný policista

Výroční hasičské schůze

Oznámení školní jídelny 
ZŠ JAK Fulnek
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Místostarostku Lucii Činčalovou, která jako nezávislá kandidovala za ODS, mnozí 
z nás znají v roli zdravotnického dozoru na akcích pořádaných městem nebo jako 
lektorku přednášející o první pomoci ve školách a školkách či dobrovolným hasi-
čům a členům různých zájmových spolků. Není divu, vždyť má za sebou dvanáct let 
zkušeností v záchranné službě jako sestra se specializací, tedy sestra pro intenziv-
ní, resuscitační a přednemocniční neodkladnou péči.

Ale ve vedení města jste úplným no-    
váčkem…
To ano, nikdy jsem nebyla v zastupitelstvu 
ani radě.	
Lze uplatnit některé zkušenosti z práce  
v záchranné službě i v radě města? Mám 
na mysli například schopnost zachovat 
klid i v krizových situacích…
Určitě ano. Ve škole jsme měli hodiny psy-
chologie, takže jsem se naučila sebeovládá-
ní, poznala důležitost správného a rychlého 
rozhodnutí. A že i tón a intonace hlasu někdy 
stačí k uklidnění celé situace.
Co je podle vás pro práci rady města nej-
podstatnější?
Tato práce je velmi důležitá pro chod města, 
proto je podle mě potřeba se vždy dokázat 
domluvit na řešení, které nejvíc prospěje 
městu. Očekávám proto spolupráci, připra-
venost, kompromisní návrhy, vlastní názor. 
Jaké oblasti jsou ve vaší gesci a na co se 
chcete nejvíc soustředit?
Jako místostarostka jsem pod svá křídla 
dostala příspěvkové organizace, tedy mateř-

ské a základní školy, technické služby, kul-
turní centrum a Městské lesy Fulnek. Nyní 
společně se zástupci těchto příspěvkových 
organizací připravujeme plány na letošní rok, 
zaměřujeme se na přípravu akcí, vzájemně si 
ujasňujeme své požadavky i priority. Samo-
zřejmě probíráme i možnosti dotačních titu-
lů na chystané opravy či rekonstrukce budov 
a jejich zařízení. Úkolů je mnoho…
Můžete být konkrétnější?
S novými zastupiteli a radními přicházejí 
nové požadavky, vize, přání. Jedním z nich 
je také otázka, zda postavit novou budovu 
Mateřské školy U Sýpky či zrekonstruovat tu 
stávající. Tato myšlenka sice není tak úplně 
nová, dokonce je jí pozornost věnována už 
několik let, ale pro nás je to aktuální a veli-
ce důležité téma, jehož vyřešení máme před 
sebou. Rozhodnutí zastupitelů určí, kterým 
směrem se bude školka ubírat. Jde o roz-
hodnutí, které považuji za prioritní. Já si přeji 
výstavbu nové školky, protože si myslím, že 
nejen stávajícím vzhledem, ale také rozlože-
ním tříd neodpovídá potřebám výuky a roz-

víjení žáků.
A pokud jde o další témata, přála bych si, aby 
se město Fulnek propojilo s okolím vybudo-
váním cyklostezek a naučných stezek. Máme 
tu mnoho krásných památek, je důležité, aby 
turisté měli možnost je navštívit. 
Jak byste charakterizovala svůj vztah  
k Fulneku?
Přeji si, aby město Fulnek bylo vždy součástí 
mého života.

- gl -

Foto: Martin Holain

Podzim se štědře padajícím listím  
a následně zima s většinou nárazovými 
sněhovými kalamitami, to jsou dvě obdo-
bí, během nichž je více než jindy pozor-
nost soustředěna na práci Technických 
služeb města Fulneku. Zaměstnanci této 
příspěvkové organizace se starají o zimní 
údržbu ve Fulneku a devíti místních čás-
tech, což představuje 38 kilometrů silnic 
a 23 kilometrů chodníků. Tedy zhruba 220 
tisíc m² plochy, do níž nejsou započítány 
některé hlavní komunikace, které jsou 
v péči Správy silnic Moravskoslezského 
kraje. Nejen o zimní údržbě jsme hovořili 
s Janem Jakešem, vedoucím Technických 
služeb města Fulneku.
Fulnek leží v členité krajině. Dělá vám ten-
to fakt v některých místech potíže? Které 
úseky jsou na údržbu nejnáročnější? 
Vzhledem k tomu, že některé místní části 
jsou výše položeny, bývá tam více sněhu 
než v samotném městě. Jedná se především 
o Dolejší Kunčice, Vlkovice, Jestřabí, Děrné, 
Pohořílky, Jílovec a Lukavec. V samotném 
Fulneku jsou problémové některé kopce – 
ulice Sportovní, Kapucínská a Na Stráni. Ulice 
Na Stráni je tak prudká, že zimní údržba tech-
nikou je na hraně proveditelnosti.
Jak jsou na tom Technické služby města 
Fulneku se strojovým parkem? 
V posledních letech se podařilo investovat 
do techniky, i s pomocí dotací jsme pořídili 

traktory a posypové vozidlo, doplnili pluhy 
a posypová zařízení. Komplikaci nám způso-
buje to, že při kalamitách dochází i u nových 
vozidel, která jsou prakticky v nepřetržitém 
provozu, k poruchám.
A jak je to s posypovými hmotami? 
Na posyp používáme sůl, kombinaci soli  
a štěrku a štěrk, a to podle toho, o jakou 
oblast se jedná,  a podle toho, v jakém sta-
vu jsou komunikace a chodníky – zda jde 
o napadaný sníh, námrazu nebo ledovku.  
Obecně se snažíme se solí šetřit a používat ji 
jen v nejnutnějších případech – sůl se může 
dostávat do podzemních vod a znečišťovat 
je. Solí se zásobujeme kvůli ceně na celou 
sezonu, štěrk nakupujeme průběžně. Vzhle-
dem k tomu, že jsme v posledních letech 
pořídili nové sypače, se objem vysypaného 

štěrku každý rok zvyšuje.
Kolik pracovníků se zimní údržbě věnuje? 
Většina. V případě většího sněžení jsou to 
všichni, tedy deset kmenových zaměstnan-
ců a pět pracovníků na dohodu o vytvoření 
veřejně prospěšných míst.
Je něco, co byste chtěl vzkázat fulneckým 
občanům? 
Nabízí se něco jako „mějte s námi trpělivost, 
děláme, co můžeme“. Skutečnost je taková, 
že v případě kalamitních dnů, kterých bývá 
každý rok několik, kdy napadne najednou 
větší množství sněhu, nemůžeme být najed-
nou na všech místech. Komunikace odklízí-
me postupně a dříve či později se dostane-
me všude.

- gl -

Foto: archiv Technických služeb města Fulneku

Umět zachovat klid i v krizových situacích. To je 
schopnost, bez níž se neobejdou nejen záchranáři

Každoroční boj s ledem a sněhem je tu!
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MORAVIA Stamping a.s., Fulnek

Balič/ka
Brusič/ka

Obsluha lisu
Seřizovač/ka

Řidič/ka VZV
Strojní dělník/ce

Nástrojař - údržbář nástrojů
Obsluha CNC - 3 osé frézky 

Nabízíme: 
25 dnů dovolené, firemní stravování, odměny za docházku, poukázky na zdraví, 

příplatky za hluk a odpolední směnu nad rámec ZP, příspěvek na Zákoníku práce, 
penzijní a životní pojištění, roční plošné navyšování mezd, firemní akce…

Telefonní kontakt-personální oddělení: 725 451 340
Sídlo: Nádražní 336, Fulnek

Životopisy můžete zaslat:moraviastamping@teamio.eu
V blízkosti autobusového a vlakového stanoviště (areál bývalé Romo Fulnek).

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE:

Lisování, svařování, konstrukce, nástrojárna, výroba nástrojů...
Naše produkty jsou součástí automobilů značek Škoda, Audi, BMW...

Přestože snad každý člověk má pocit, že má jasno o tom, co všechno má na starost 
taková římskokatolická farnost, většinou jsou pak mnozí překvapeni, o jak širokou 
škálu aktivit se jedná. O tom jsme si povídali s otcem Józefem, fulneckým farářem. 

Pane faráři, 19. ledna jste pořádali už čtvr-
tý ročník farního plesu. Měl speciální pro-
gram?
Program byl jako na každém jiném plese.  
Účastnili se ho nejen naši farníci, ale také 
občané, kteří se chtěli jen tak pobavit při 
dobré hudbě. Každá dáma dostala u vchodu 
kytičku, chlapi zase štamprli. Myslím, že ples 
byl na dobré úrovni, alespoň ho mnozí účast-
níci při odchodu chválili.
Ale prý jste slavili také církevní silvestr?
Ano, ale ten se od toho klasického liší oprav-
du hodně. Už termínem, většinou se koná  
v sobotu před začátkem adventu, kdy ofici-
álně končí církevní rok požehnáním advent-
ního věnce a společnou modlitbou. Orga-
nizujeme církevní silvestr už několik let a je 
zaměřen zejména na rodiny s dětmi, zájem  
o tuto akci je mezi farníky hodně velký. I loni 
jsme si tento slavnostní den všichni náramně 
užili. Povídali jsme, rozjímali, ale také jsme si 
zatančili. A mnozí během programu vyráběli 
adventní věnce.
Mezi pravidelné akce fulnecké farnosti 
patří také letní pěší pouť do Slavkovic  
u Nového Města na Moravě. Je to zhruba 

dvě stě kilometrů, to už je trasa pro zdat-
né turisty...
Vidíte, to jen tak na první pohled vypadá. 
Nejstarší účastníci mívají i přes sedmdesát  
a nejmladší kolem šesti let. Každý den ujde-
me zhruba dvacet třicet kilometrů, cestu 
máme přesně naplánovanou, protože přes-
páváme v předem domluvených farnostech. 
Celou dobu s námi jede doprovodné vozidlo, 
když je někdo příliš unavený, může se kousek 
cesty svézt. Vyrážíme v červenci před svatou 
Annou, abychom mohli na Libavé v uzavře-
ném vojenském prostoru navštívit kostel, 
který je zasvěcen sv. Anně a bývá v tomto 
období výjimečně přístupný veřejnosti. Ve 
Slavkovicích máme mši svatou, společně 
se modlíme a rozjímáme, je to pro všechny 
neskutečně silný zážitek. Myšlenka organizo-
vat tuto pěší pouť se zrodila před deseti lety 
právě v naší farnosti, časem se k nám přidá-
valy další a nyní už jde do Slavkovic pět prou-
dů, třeba z Prahy a Českých Budějovic.
O všem, co se ve vaší farnosti děje, infor-
mujete každý týden v liturgickém bulleti-
nu Den Páně.
Zveřejňujeme v něm texty na mši, ale také 

termíny bohoslužeb ve Fulneku i v přilehlých 
obcích, zveme na farní akce, v posledním 
vydání třeba na setkání našich seniorů na 
faře, informujeme o sbírce na kostel Nejsvě-
tější Trojice. Farníci dostanou bulletin kaž-
dou neděli na mši svaté. O jeho vydávání se 
nám perfektně stará asistentka fary Libuše 
Erteltová. Je dobře, že v naší farnosti máme 
tolik ochotných a pracovitých lidí, kteří rádi 
pomohou při organizování všech akcí. Mys-
lím, že vše, na čem se společně podílíme, naši 
církevní rodinu sbližuje.

Text a foto: - sei -

Farníci ve Fulneku slavili silvestr  
a pořádali farní ples

Otec Józef v místech, kde bude rajská zahrada.
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Co si budeme povídat, v zimě se člověk 
mnohdy potřebuje zahřát nejen něčím tep-
lým do žaludku, ale  třeba i nějakou sladko-
stí. V kavárně a cukrárně Fulnek v Masary-
kově ulici vás už při vstupu zahřeje pohled 
na vystavené dobroty – větrníky, věnečky, 
laskonky, špičky, řezy a dortíky... „Nabízíme 
zákusky od dvou dodavatelů, nám samot-
ným kdysi chutnaly, žádné náhražky, prostě 
klasika. A další, třeba velmi oblíbené tarta-
letky, vyrábíme sami. Jde o severskou speci-
alitu, košíček s malinami a odlehčeným sme-
tanovým krémem, ovocným přelivem nebo 
čokoládou. Oblíbený je také náš malinový 
dort charlotta nebo panakoty,“ říká majitel-
ka cukrárny Iva Mročková. A k zákusku patří 
i dobrá káva, třeba latte machiato,  v tomto 
zimním období třeba speciální dýňové nebo 
perníčkové, v létě je pak zase největší zájem 
o chlazené ovocné limonády,  třeba o okur-
kovou, malinovou, nebo s bezinkami. „Cho-
dím sem snad už deset let každý den na svou 
kávičku, mají ji tady naprosto luxusní, když si 
ji nedám, bolí mě celý den hlava. Je to můj 
relax od starostí, nic jiného v té době nemu-

sím, na chvilku si popovídám i s děvčaty, 
která mě už za ty roky dobře znají,“ říká Anna 
Papřoková. A takových věrných návštěvní-
ků prý mají v této cukrárně více. „Moc si jich 
vážíme, někteří k nám jezdí dennodenně  
i z vedlejších obcí. Ale paleta našich zákaz-
níků je velmi pestrá. Chodí si k nám zamlsat 
děti cestou ze školy, mají tady schůzky mana-
žeři, bývalé učitelky, kamarádky a kolegyně  

z Romovky nebo se zastaví i turisté, nejčas-
těji cyklisté nebo motorkáři, kteří projíždějí 
městem. Potěší nás, když řeknou, že se tady 
stavují speciálně na naši kávu, která jim chut-
ná,“ říká Iva Mročková a dodává, že vedoucí 
cukrárny i prodavači jezdí pravidelně na ško-
lení a workshopy, aby mohli svým klientům 
nabízet další a další novinky. 

-sei-

Že se dá v second handech nejen levně 
nakoupit, ale při troše štěstí si z nich odnést  
i naprosto výjimečný kousek prestižní svě-
tové módní značky, si už ověřili mnozí z nás.  
A tak vás snad potěší, že od 14. ledna je 
nově otevřen second hand také ve Fulneku  
v Masarykově ulici. 
„Mám malé děti a právě pro ně jsem často 
v second handech nakupovala. Vždycky mě 
potěšila přijatelná cena a hlavně originálnost 
každého kousku. A tak jsme se s manželem 
rozhodli otevřít takový obchůdek i ve Fulne-
ku,“ říká Radka Dostálová Mičulková. „Nabízí-
me nejen dětské oblečení, ale také dámské 
a pánské oděvy, chceme se soustředit i na 
věci pro starší lidi a větší velikosti, právě ty 
se mnohdy těžce shánějí v klasických obcho-
dech.“
A o co mají v současné době návštěvníci 

největší zájem? „Kromě klasického zimní-
ho oblečení o karnevalové masky, je pře-
ce období maškarních plesů a masopustu.  
A maškarních kostýmů máme na výběr sku-
tečně hodně, a to i pro dospělé. Vždycky mi 
udělá radost, když vidím, že vybraný kousek 
udělal radost. A také mě těší reakce prvních 
návštěvníků, kteří chválí interiér a hlavně to, 
jak jsou věci přehledně roztříděné na věšá-
cích. Zavedli jsme také facebookové stránky 
DariSec, kde informujeme o novém zboží, 
a naši klienti si zde mohou některé kousky 
nechat odložit. A myslím si, že se mají na co 
těšit. Už nyní pro ně zajišťujeme co největší 
výběr jarního oblečení,“ zve do obchůdku, 
který má v pracovní dny otevřeno od 8 do 16 
hodin.  

Text a foto: - sei -

Šli městem od domu k domu, s koledou, 
úsměvem a drobnými dárky. A dali nám šan-
ci udělat něco dobrého zdánlivě pro jiné. Ve 
skutečnosti zahřáli naše srdce a obohatili 
nás samotné. Všem dětem v rolích tří králů, 
těm, kteří je doprovázeli, těm, kteří Tříkrálo-
vou sbírku organizují, i každému, kdo přispěl 
jakýmkoliv obnosem, patří náš dík. 

- red -

Když se daří podnikatelům, daří se i městu, na jehož území působí. Mnozí z nich svým podnikáním vytvářejí nová pracovní 
místa, jiní se podílejí na dokreslení příjemné atmosféry Fulneku, další nabízejí služby, bez nichž bychom se neobešli. Jedno je 
jisté. Každý, kdo je přínosem pro město a dokáže nabídnout jeho obyvatelům jakoukoliv přidanou hodnotu, má ve Fulneku 
zelenou.

Tartaletka a charlotta zahřejí žaludek i duši

V novém second handu najdete  
i maškarní kostýmy

Prošli tudy tři 
králové…

Fulnek plný života
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Ve Fulneku a místních částech a v obci Vrchy 
bylo během Tříkrálové sbírky 2019 vykoledo-
váno celkem 183 302 korun, což je o 5 994 
korun více než v roce 2018. Dále bylo vyko-
ledováno a na účet sbírky vloženo 10 eur. 
Další vykoledovaná cizí měna bude předána 
Diecézní charitě ostravsko-opavské.
Děkujeme všem dárcům za jejich štědrost, 

koledníkům za jejich obětavost a nadšení 
koledovat a přát vše dobré v novém roce 
lidem ve svém okolí. Zároveň děkujeme 
všem, kdo pomáhali s organizováním této 
akce.
Další informace o Tříkrálové sbírce nalez-
nete na našich internetových stránkách:  
www.odry.charita.cz. 

Petr Daňa, asistent Tříkrálové sbírky pro Fulnecko a Vrchy, a Petr Kučerka, ředitel Charity Odry

Výsledky Tříkrálové sbírky ve Fulneku  
a místních částech a v obci VrchyDěkujeme všem, kteří příspěvkem do 

Tříkrálové sbírky finančně podpořili smy-
sluplnou práci Charity Odry i projekty 
Diecézní charity ostravsko-opavské, Cha-
rity Česká republika a další. 

Za vedení města Fulneku starostka Radka Krištofová

Jako každý rok, i letos jsme završili celo-
roční spolupráci s uživateli vánoční besíd-
kou. V pátek 21. prosince 2018 se téměř 
všichni klienti denního stacionáře sešli 
u svátečně prostřené tabule. Dopolední 
program se nesl v duchu zábavy, o kterou 
se zasloužili muzikanti ze Spálova. Senio-
ři si společně s nimi zazpívali, někteří  
i zatancovali a mnohým z nich také uká-
pla slza radosti a dojetí. V poledne jsme 
společně poobědvali hrachovou polév-
ku, řízek a bramborový salát. Oběd jsme 
si tradičně připravili sami v rámci aktivit. 
Odpoledne přítomní vypili kávu a každý 
z nich obdržel dárek z projektu Českého 
rozhlasu Ježíškova vnoučata, do kterého 
jsme se zapojili. Většinu dárků „vnoučata“ 
posílala v průběhu listopadu a prosince 
prostřednictvím dopravců, několik dárců 
přišlo předat balíček osobně. Uživatelé 
služby měli radost jak ze splněných přání, 
tak ze společně stráveného půldne.
Za podporu a pomoc, které dokážou 
vykouzlit šťastné úsměvy na tvářích seni-
orů, děkujeme Ježíškovým vnoučatům, 
mužům ze Spálova a Luboměře, dětem  
z NZDM, tanečnicím z Fulneku a personá-
lu Dělnického domu, který nám zapůjčil 
nezbytné nádobí na slavnostní tabuli.

Michaela Tomášková, vedoucí denního stacionáře

 V úterý 4. prosince 2018 uživatelé služby 
denního stacionáře strávili dopoledne 
ve společnosti Mikuláše a jeho družiny, 
se kterou si společně zazpívali a obdrželi 
drobný dárek v podobě ručně zdobené-
ho perníku a dekoračních předmětů vyro-
bených dětmi z NZDM. Dopoledne pří-
jemně zpestřila taneční skupina Country 
Ladies fungující při klubu seniorů Fulnek, 
jež přítomným předvedla country tance. 
Na závěr svého vystoupení si tanečnice 
se všemi zúčastněnými zatančily na židli. 
Po kulturní vložce jsme společně poseděli 
u malého pohoštění, které jsme s klienty 
služby připravili v rámci aktivizačního 
programu. Tanečnice potěšily seniory  
i krásným dárkem v podobě háčkované-
ho andílka.

Poděkování za štědrost

Vánoční setkání

Mikulášská besídka

Charita Odry  
Ošetřovatelská služba – poskytování odborné zdravotní péče pacientům v domácím prostředí 
 

Hledáme: VŠEOBECNOU SESTRU 
 

 
Na hlavní pracovní poměr nebo na dohodu (výpomoc) 
 
Požadujeme:  

 Odbornou způsobilost k výkonu povolání všeobecné sestry dle 
zákona č. 96/2004 Sb.  

 Specializace v oboru nebo zvláštní odborná způsobilost výhodou 
 Zdravotní způsobilost 
 Trestní bezúhonnost 
 Řidičský průkaz sk. B (aktivní řidič) 
 Samostatnost, pečlivost, smysl pro odpovědnost a ochota 

pracovat v terénu 
 Minimální znalost práce na PC 

 
Nabízíme:  

 Náborový příspěvek 20 000 Kč 
 Zaměstnanecké benefity (stravenky, mobilní telefon, mobilní 

data, proplacení školení a seminářů, 5 týdnů dovolené) 
 Příjemný a přátelský kolektiv  
 Nástup možný ihned 

 

 
 
Kontakt:  
Renata Sedláková, vrchní sestra 

Mobil: 737 805 304 

E-mail: renata.sedlakova@odry.charita.cz 

Adresa: Hranická 162/36, 742 35 Odry 

www stránky: http://odry.charita.cz/ 

Životopisy prosím zasílejte na adresu nebo e-mail! 

S vašimi osobními údaji bude nakládáno podle zákona EU 
2016/679 GDPR. 
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V letošním roce čekají město Fulnek investič-
ní akce v hodnotě zhruba 120 milionů korun. 
A co všechno se za ně postaví a zrekonstruu-
je? „Velkou akcí je oprava Kapucínské ulice  
v hodnotě zhruba šesti milionů korun, z toho 
tři miliony činí dotace z Moravskoslezského 
kraje. V rámci rekonstrukce dojde k výmě-
ně celého dosavadního povrchu za žulo-
vé kostky a přibudou zde i nové chodníky. 
Jde o městskou památkovou zónu, o to je 
oprava pro naše město významnější,“ říká 
vedoucí odboru investic a životního prostře-
dí Dušan Hynčica. Této investiční akci bude 
předcházet výstavba víceúčelového veřejně 
přístupného sportoviště u Základní školy  
J. A. Komenského. Stávající, už nevyhovující 
antukové hřiště bude nahrazeno moderním 
víceúčelovým s atletickou drahou s tarta-
novým povrchem. Toto školní hřiště budou 
moci využívat ke svým sportovním aktivitám 
i fulnečtí občané. Také Základní škola T. G. 
Masaryka se letos dočká významných změn 
– zateplení budov s výměnou oken v hod-
notě 21 milionu korun, z toho 7,5 milionu je  
z dotace Energetické úspory.
K bezpečnosti občanů přispěje moderni-
zace přechodů pro chodce na hlavním prů-
jezdu městem v celkové hodnotě zhruba 
1,9 milionu korun, akce je částečně spolufi-

nancována z dotací IROP ve výši 1,8 milionu 
korun. Přechody u odbočky na Masarykovou 
ulici, u křižovatky na Jerlochovice a u garáží 
budou po rekonstrukci nejen bezbariérové, 
ale přibudou k nim bezpečnostní ostrůvky 
a nasvětlení. A nový přechod vznikne také  
u fotbalového hřiště.
„V rámci projektu bezbariérové trasy v úse-
ku od hřbitova k fotbalovému hřišti se letos  
uskuteční realizace již III. etapy stavebních 
úprav chodníků a přechodů pro chodce.  
V místě vstupu na fotbalové hřiště vznikne 
nový nasvětlený přechod pro chodce s úpra-

vou navazujících ploch,“ říká Dušan Hynčica 
a dodává, že předpokládané náklady činí 
2,8 milionu korun a jsou ve výši 2,7 milionu 
korun spolufinancovány z dotací IROP.
Celkově plánuje město Fulnek v roce 2019 
investovat do oprav komunikací zhruba  
10 milionů korun. V této částce je zahrnuta  
i oprava obslužné komunikace na fotbalo-
vém hřišti v Děrném a rekonstrukce komuni-
kací v ulici Mendlově u garáží, včetně odvod-
nění, a v Děrném.

-sei-

Zateplení školy, nové víceúčelové školní hřiště  
i bezbariérové přechody pro chodce

Ve Fulneku se letos uskuteční řada investičních akcí v hodnotě zhruba 120 milionů korun
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Lyžařské výcviky k základní škole patří, ale už 
není úplně běžné, aby se jich účastnily děti  
z prvních až pátých tříd. „V týdnu od 21. do 
25. ledna u nás probíhal lyžařský výcvik pro 
žáky prvního stupně. Organizujeme ho už 
pátým rokem v Heiparku v Tošovicích. Je spe-
cifický v tom, že rodiče dopraví děti přímo 
pod sjezdovku, kde si je převezmou naši uči-
telé, kteří mají kurz instruktora školního lyžo-
vání. A v poledne si je zase rodiče vyzvednou. 
Před chvíli jsem se byla za dětmi podívat 
přímo na svahu a mám obrovskou radost, 
jaké pokroky dělají. Pedagogové si je tak 
vlastně připravují na povinný lyžařský výcvik  
v sedmé třídě, kdyby nic jiného, určitě tam 
pojedou sebevědomější, budou vědět, co je 
čeká. Letos poprvé budeme moci vyhodnotit 
výsledky této přípravy, protože ze žáků, kteří 
tento výcvik absolvovali jako první, jsou už 
sedmáci. Tak uvidíme, jak si povedou,“ říká 
Jana Víchová, ředitelka Základní školy a škol-
ky T. G. Masaryka ve Fulneku.
Žáci čtvrtých až devátých tříd v posledním 
lednovém týdnu pracovali v rámci projektu 
o holocaustu s knihou Lois Lowryové Spo-
čítej hvězdy, osmáci se připravovali v rámci 
výuky českého jazyka na scénické čtení na 
téma holocaustu. „Půjde o pětačtyřicetimi-
nutové pásmo, v jehož průběhu žáci čtou, 

recitují, hrají a pracují s knihou. Už jsme něco 
podobného uskutečnili v minulých letech  
a je to vždy nesmírně působivé. Představení 
se odehraje pro žáky z ostatních tříd třikrát, 
8. února v 10 hodin ho zhlédnou i rodiče  
a další pozvaní hosté,“ představuje další škol-
ní aktivitu Jana Víchová a dodává, že cenné 
na tomto představení je také to, jak mezi 
sebou perfektně spolupracují kantoři a děti 
z několika tříd najednou. 
Mezi pravidelné aktivity žáků Základní ško-
ly T. G. Masaryka patří také celoškolní sběr 
papíru. „Jsme zapojeni do soutěže, kterou už 
pátým rokem organizuje město Fulnek. Mys-
lela jsem si, že časem bude klesat množství 
sebraného papíru i zájem dětí, ale opak je 
pravdou, žáci se snaží čím dál víc. Dokonce 
přišli s návrhem, že by chtěli vytěžené peníze 
využít pro své aktivity. A tak jsme jejich inici-
ativu podpořili a loni uspořádali pro všechny 
třídy výlet na divadelní představení v Novém 
Jičíně, z peněz ze sběru jsme zaplatili auto-
bus. Letos jsme se rozhodli, že výtěžek ze 
sběru využijeme na přírodovědné programy, 
máme v plánu mimo jiné výjezd do Záchran-
né stanice v Bartošovicích, druhý stupeň pak 
absolvuje doprovodné programy ve Světě 
techniky v Dolních Vítkovicích.“
Školu v letošním roce čekají také dvě velké 

investiční akce. „Jedná se o zateplení budov 
a výměnu střešní krytiny a oken, druhou 
velkou investiční akcí je zajištění bezbarié-
rovosti školy zřízením výtahu pro vozíčkáře 
a zprůchodněním školních budov. Zapome-
nout nemohu ani na vybavení dvou nových 
učeben – dílny a cvičné kuchyně – nábytkem 
i technikou. Největší stavební práce směřu-
jeme na období prázdnin, ale i tak čeká naši 
školu náročný rok. O to více se ale těšíme na 
všechny změny k lepšímu, které nám inves-
tiční akce přinesou,“ uzavírá ředitelka školy.  

-sei-

Ve středu 30. ledna, den před předáním 
pololetního vysvědčení, se žáci Základní 
školy Komenského ve Fulneku už neučili. Ve 
škole totiž probíhal školní sportovní den. 
„Je to novinka, stmelovací relaxační dny, 
jak jsme je nazvali, máme co dva měsíce od 
začátku tohoto školního roku. Vyžádali si je 
naši učitelé, aby mohli strávit den se svými 
žáky mimo školní třídy. Je to šance se více 
poznat, popovídat si i o jiných věcech, než 
jen o učivu,“ vysvětluje ředitelka školy Vilma 
Klevarová.  A tak kantoři se svými žáky zatím 
podnikli například výlet do Tošovic, absolvo-
vali procházku do lesa a poslední lednový 
den se všichni potkali v tělocvičnách, v té 
větší soutěžili žáci druhého stupně ve čty-
řech sportovních disciplínách – volejbale, 
ringu (přehazování kroužky), stolním tenise  
a v soutěžních oborech, ve kterých dokazo-
vali svou obratnost. Děti z prvního stupně 
pak v malé tělocvičně zdolávaly lehké pře-
kážkové dráhy a vyplňovaly test ze sportov-
ního prostředí.
Sportu, přesněji plavání, se od ledna inten-
zivně věnují také ti nejmladší žáci. „Od polo-
viny ledna jezdí jednou týdně první až třetí 
třídy do bazénu v Novém Jičíně, je to na 
deset týdnů. Pro prvňáky jde o dobrovolnou 
aktivitu, druháci a třeťáci to mají povinné  
v rámci tělesné výchovy. Vzhledem k tomu, 
že ve Fulneku krytý bazén nemáme, jsem za 
tuto aktivitu velmi ráda,“ říká ředitelka školy  
a dodává, že autobus je hrazen už druhým 

rokem z dotace získané z ministerstva škol-
ství a vstupné se platí z prostředků školy. Tři-
cet dětí ze šestých až devátých tříd v lednu 
pro změnu sportovalo na zasněžených sjez-
dovkách ve Velkých Karlovicích, účastnily se 
zde týdenního lyžařského výcviku.
Akcí, na které se žáci v této škole mohou  
v nejbližších dnech těšit, je požehnaně. 
Například 22. února se od 15 hodin uskuteční 
maškarní ples pro žáky 1. stupně speciálních 
tříd, mnohdy se prý přidají i děti z vyšších 
ročníků. Dvouhodinový zábavný program 
pro ně zajistí oblíbený klaun Pepino, který 
také vyhlásí nejlepší masky. A nejen děti, ale 
i rodiče už určitě trénují na automobilový 
závod Rallye… A jedem!, jehož 14. ročník se 
ve škole uskuteční 6. března. Vyhraje ten nej-
rychlejší. A na adrealinu neubere ani fakt, že 
závodit se bude s autíčky na ovládání, jednu 
samostatnou disciplínu mají i rodiče. Nejčas-
těji se do soutěže hlásí tatínci, ale ani mamin-
ky se prý automobilového závodu neleknou.
V únoru proběhnou v pěti třídách besedy 
z oblasti etické výchovy na téma Jak spolu 
mluvíme, Jak najít toho pravého, Osobnost  
a přizpůsobování druhým a Já a moji kama-
rádi. Lektory jsou pracovníci Centra pro 
rodinný život v Olomouci.
Školu však čekají v letošním roce také dvě 
velké investiční akce. „Ve staré školní budově 
budeme o prázdninách měnit elektroinstala-
ci a osvětlení v hodnotě zhruba 1,5 milionu 
korun. Zatím začneme v přízemí, v příštím 

roce budeme pokračovat v prvním patře.  
A město Fulnek pro nás zajišťuje rekonstrukci 
školního hřiště, to stávající už je v naprosto 
nevyhovujícím stavu, po dešti tam často stojí 
voda. A udržovat škvárovou dráhu, aby se na 
ní dalo běhat, se už stalo nadlidským úkolem. 
Na nové hřiště se všichni moc těšíme, zejmé-
na na nové doskočiště a běžeckou dráhu, ale 
také na posilovací prvky. Určitě to všechno 
přispěje i ke zkvalitnění hodin tělesné výcho-
vy,“ říká Vilma Klevarová.

-sei-

Základní školu T. G. Masaryka čeká náročný 
rok plný pozitivních změn

Základní škola Komenského ve Fulneku bude mít letos nové 
osvětlení i školní hřiště
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Jak vypadá lesní zvěř? Kdo se o zvířata stará  
v zimě? Jak i my lidé můžeme pomoci přeč-
kat zimu lesní zvěři? To vše a mnoho dalšího 
se dozvěděly děti ze třídy Ježečků!
Do třídy Ježečků jsme pozvaly na návštěvu 
pana myslivce I. Otáhala, kterého dopro-
vázel jeho čtyřnohý kamarád. Pan Otáhal 
vyprávěl dětem o lesní zvěři, čím se krmí  
v zimě, co se nesmí nosit, aby neuhynula, jak 
se v lese máme chovat. Dále ukazoval dětem 
fotografie lesních zvířat a ty je měly pojme-
novat. Také si poslechly krátký příběh o tom, 
proč mají divoká selátka na těle pruhy, jaký 
je rozdíl mezi rohy a parožím jelena a daň-
ka. Dokonce donesl trofeje různých paroží, 
která si děti mohly osahat, a tak zjistily, jak 
jsou těžká. Pan Otáhal zatroubil na trubku, 
ukázal myslivecký nůž, flintu, kterou myslivci 
používají. Na závěr děti přednesly básničky  
o lese a pejsek ukázal, co všechno ho „pání-

ček“ naučil. Za to mu děti mohly dát piškot. 
Setkání s panem Otáhalem bylo zajímavé, 
dětem se líbilo a ještě na vycházce jsme si  
o všem povídali. Děkujeme panu Otáhalovi 

za krásný zážitek plný rozzářených dětských 
očí a už teď se těšíme na další setkání. 

   Děti a paní učitelky T. Štůralová, K. Březinová, mateřská 

škola ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Chcete si pořídit originální „kousek“, který 
zahřeje tělo i duši? Zveme vás do dobročin-
ného obchůdku KOUSEK ve Studénce, kde 
můžete nakoupit krásné oblečení a zároveň 
tím podpoříte místní neziskové projekty – 
např. nákup invalidního vozíku pro seniory.  
Otevřeno máme: úterý 8.30 až 15 hodin, 
středa 8.30 až 17 hodin, čtvrtek 8.30 až 17 
hodin. 
Najdete nás v ulici Malá Strana 297, v pro-
storách vedle vrátnice firmy Pars Kompo-
nenty. Těšíme se na vaši návštěvu!

www.kousekpokousku.cz

V neděli 6. ledna ráno jsme se všichni sešli 
u autobusu a vyrazili jsme na cestu do Vel-
kých Karlovic za lyžováním. Ještě v tentýž 
den jsme byli rozděleni do tří skupin podle 
našich dovedností na svahu. Někteří stáli na 
lyžích poprvé, takže bylo zábavné je pozo-
rovat. Postupně jsme se všichni zlepšovali  
a nakonec jsme byli na největší sjezdov-
ce. Také jsme běžkovali a celkově si užívali 
sněhu, kterého moc ve Fulneku nemíváme,  

a kterého letos napadalo velmi hodně. Veče-
ry i osobní volno jsme trávili společně při růz-
ných hrách. Výborně nám na penzionu vařili. 
Prostě jsme si celý týden báječně užili! 
Chtěli bychom poděkovat paní ředitelce, 
panu učiteli Kelnarovi a paním učitelkám 
Bergerové a Gewinnerové za to, že tento 
lyžařský výcvik umožnili a zorganizovali, a už 
teď doufáme, že příští rok  opět pojedeme.

   D. Doleželová, K. Gebauerová, ZŠ JAK Fulnek

Lyžák jsme si užili

Setkání s panem 
myslivcem

Nový dobročinný 
obchůdek ve Studénce!

Velké Karlovice 2019

Žáci ze ZŠ T. G. Masaryka ve Fulneku si lyžák užili. Jen se podívejte…
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Soutěž o nejlepšího skokana a nejlepšího 
šplhouna se v naší škole již stala tradicí. Tento 
ročník se uskutečnil 16. ledna. Opět soutěži-
ly děti z prvního až pátého ročníku ve šplhu  
po tyči. Při přeskoku přes švihadlo po dobu 
jedné minuty změřili své síly chlapci a děvča-
ta z 1. až 6. ročníku a děvčata ze 7. až 9. roč-
níku. Samotné soutěži předcházela dlouho-
dobá a důkladná příprava. Každou přestávku 
jsme viděli, jak děti trénují přeskoky, a v hodi-
nách tělesné výchovy trénovaly šplh po tyči.
V každé kategorii udělujeme pouze 1. místo. 
Vítězové obdrželi diplom, malý dárek a slad-
kost. Malou sladkou odměnu dostali všichni 

soutěžící. Finanční částkou na odměny při-
spěl klub rodičů, kterým tímto děkujeme.
Všechny děti, které se probojovaly do závě-

rečného školního finále, si zaslouží velkou 
pochvalu.

   Miroslava Gelnarová, učitelka ZŠ T. G. Masaryka Fulnek 

O nejlepšího skokana  
a nejlepšího šplhouna

Vítězové ve šplhu po tyči. Vítězové v přeskoku přes švihadlo.

Ve středu 9. ledna navštívili žáci naší školy 
obyvatele domu Ladoňka, aby popřáli oby-
vatelům vše dobré v novém roce. Setkali se 
s příjemným přivítáním a jejich vystoupení 

plné písní a veselých veršů vyloudilo úsměvy 
na tvářích babiček a dědečků. 

   

Jana Divincová a Svatava Nováková, ZŠ JAK Fulnek

V pátek 11. ledna jsme se byli podívat  
v Mateřské škole U Sýpky. Těšili jsme se na své 
paní učitelky, až se ukážeme, co všechno už 
umíme, a také, jak jsme se změnili. Převlékli 
jsme se za čerty a předvedli jim čertí školu. 
Zpívali jsme, recitovali, rytmizovali básničky 
a také tancovali. Nakonec jsme děti naučili 
čertí valčík. Tancovali a smáli jsme se všichni!

   žáci 1. A, ZŠ JAK Fulnek

V Ladoňce

První třída  
ve školce
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Dne 20. prosince se v Novém Jičíně uskutečnila projektová soutěž 
v anglickém jazyce, které se zúčastnili žáci 6. a 7. tříd. Základní ško-
lu J. A. Komenského reprezentovali Lukáš Grussmann (7. A), Daniel 
Dohnal (7. A) a Štěpánka Bartková (6. A). Úkolem žáků bylo vytvořit na 
zadané téma erb a poté svou představu o tom, jaká podle nich bude 
budoucnost, prezentovat před porotou složenou z učitelů. Procvičili 
si tak svou schopnost pracovat v týmu, jazyk, komunikaci i výtvarné 
dovednosti. 
„Soutěž mě obohatila poznáním, že bych měla s lidmi více spolupra-
covat,“ řekla Štěpánka. „Já bych chtěl zapracovat na slovní zásobě,“ 
dodal Lukáš. „Přispěl jsem tím, že jsem pomáhal týmu a obhajoval 
naše pojetí před porotou,“ uzavřel povídání o soutěži Dan. 
Všem třem žákům děkujeme za reprezentaci školy a věříme, že se 
budou anglickému jazyku věnovat i nadále. 

   Lenka Ďulíková, ZŠ J. A. Komenského

Vítkovské gymnázium má za sebou polovinu 
školního roku, kterou lze bezesporu ozna-
čit za velmi bohatou nejen uskutečněnými 
akcemi, ale také výraznými úspěchy žáků.
Už během letních prázdnin se někteří z gym-
nazistů zúčastnili studijních pobytů v zahra-
ničí a o získaných zkušenostech a nevšed-
ních zážitcích se v září podělili s ostatními 
spolužáky. Alexandr Pisani prožil v červenci 
pět nezapomenutelných dní v Izraeli za 
vítězství v soutěži CEMACH a pár dnů poté 
odcestoval do Alabamy v USA na letní školu 
Mises University, a to za nejlépe napsanou 
esej ekonomické olympiády na téma Jak by 
svět vypadal bez centrálních bank. 
Počátek školního roku se kromě tradičních 
akcí, jako imatrikulace nebo adaptačních 
pobytů, nesl především v duchu příprav 
dvou projektů, které v rámci Miniprojektů 
mládeže Krajského úřadu MSK zrealizovali 
sami studenti. Školní pěvecký sbor na dvou-
denním výjezdním soustředění připravil 
program na několik předvánočních vystou-

pení v domovech seniorů na Vítkovsku a na 
městském úřadě ve Vítkově. Na konci října 
vyvrcholil druhý z projektů mezinárodní 
vědeckou konferencí. V reprezentačním sále 
městského úřadu prezentovali své práce 
nejen žáci školy a absolventi, ale také zástup-
ci zahraničních partnerských škol – Gymná-
zia J. B. Magína (Slovensko) a Zespółu Szkół 
Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcą-
cych w Tarnowskich Górach (Polsko).
Ve středu 7. listopadu byli v Krajském úřa-
du MSK oceněni nejúspěšnější žáci a školní 
týmy regionálních středních škol ve školním 
roce 2017/2018. K naší velké radosti uspěly 
oba námi podané návrhy. Za jednotlivce byl 
oceněn Alexandr Pisani v kategorii humanit-
ní obory a kultura. V kategorii společenská 
odpovědnost získalo týmové ocenění sedm 
gymnazistů, kteří se pravidelně věnují dob-
rovolnictví ve spolupráci se společností Elim.
Z mnoha úspěchů v oboru biologie a eko-
logie je nutné zmínit druhé a třetí místo 
našich žáků sexty a kvarty v krajské soutěži 

Ekoenergie 18 – Chytrý region v kategori-
ích smart regiony – regiony budoucnosti  
a úspory zdrojů aneb kdo šetří, má za tři. Tým 
tří studentů septimy se zúčastnil pětidenní-
ho pobytu v Bruselu a získal za první místo  
v celostátní soutěži Spotřeba pro život.
Počátkem prosince se uskutečnil reprezen-
tační ples školy, na němž byli slavnostně 
šerpováni maturanti, kteří se zároveň z velké 
části podíleli na organizaci plesu. A fandové 
zimních sportů se před Vánocemi vydali na 
lyžařský a snowboardový kurz do italských 
Alp. Nasát předvánoční atmosféru jsme vyjeli 
do polské Vratislavi.
Velmi si ceníme všech úspěchů a aktivit 
našich žáků a věříme, že budou do dalšího 
studia motivováni i zavedením prospěcho-
vého stipendia, které vzniklo díky podpoře 
Zastupitelstva města Vítkova a už letos bude 
vypláceno ve dvou úrovních na konci každé-
ho klasifikačního období.

Lenka Zychová, zástupkyně ředitele školy  

pro gymnázium

O tom, že naše žáky angličtina baví, není pochyb. Proto se i letos škol-
ního kola olympiády v anglickém jazyce účastnilo mnoho zájemců. 
Žáci byli podle ročníků rozděleni do I. a II. kategorie. Museli projít 
poslechovým testem a následně hovořit na vylosované konverzační 
téma. 
V I. kategorii si vybojoval 1. místo Marek Koláček (7. A), stříbro zís-
kal Daniel Dohnal (7. A) a 3. místo patřilo Jakubu Tomanovi (6. A). Ve  
II. kategorii zvítězil Tadeáš Vašina (8. B), druhou příčku obsadila Jola-
na Drozdková (9. A) a třetí Klára Gebauerová (8. A). Vítězům gratulu-
jeme a samozřejmě chválíme všechny předvedené výkony! Vítězové 
obou kategorií budou v únoru naši školu reprezentovat na okresním 
kole olympiády v Novém Jičíně.  

   Lenka Ďulíková a Renáta Chudobová, ZŠ J. A. Komenského

Projektová soutěž v anglickém jazyce

Vítkovské gymnázium je dobrým základem pro život

Školní kolo olympiády  
v anglickém jazyce

Na snímku zleva Daniel Dohnal, Jolana Drozdková, Tadeáš Vašina a Jakub Toman.
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Dne 10. ledna navštívil naši střední školu 
významný host, senátorka, česká politička, 
geoložka a specialistka na ochranu životního 
prostředí Jitka Seitlová.
První kroky paní senátorky vedly do ředitel-
ny, kde krátce pohovořila s vedením, a pak 
se vydala do vedlejší budovy za žáky. Čekaly 
na ni maturitní třídy KO4 – kosmetičky a N1, 
N2 – nástavbové podnikání, které doplni-
li vybraní žáci z učebních oborů kadeřnice  
a masér. 
V úvodu se paní senátorka představila, poho-
vořila o svém vzdělání, zaměstnání a politické 
kariéře a poté se studenty otevřeně probrala 
zajímavá témata. Na řadu přišlo samozřejmě 
životní prostředí, především problematika 
třídění a recyklace odpadů. Poté se debata 
nesla v politickém duchu. Dotazy se týkaly 
práce ombudsmana, mediátora, pravomocí 
prezidenta, zde bylo nejzajímavější právo 
veta, a hlavně Senátu. Žáci chtěli vědět, jak se 
stát senátorem, a nechali si vysvětlit volební 
systémy. Zájem obou stran byl potvrzen, 
neboť původně na hodinu naplánovaná 
diskuze se protáhla a všichni z ní odcházeli  
s úsměvem či zamyšlením.
Senátorku Jitku Seitlovou jsme u nás uví-
tali s nadšením. Chceme, aby naši žáci měli 
možnost rozšířit si rozhled, nakouknout do 
různých oblastí života a naučit se přemýšlet 
a diskutovat o různých tématech. Děkujeme!

Návštěva senátorky 

Střední škola Odry informuje

Před koncem roku 2018 byla Střediskem vol-
ného času Ostrava vyhlášena krajská soutěž. 
Soutěžilo se v kategoriích fotografie, krátký 
film, řemeslná tvorba, 3D tisk a 3D pero ve 
skupinách rozdělených podle věku. Se sku-
pinou vybraných dobrovolníků jsme před 
Vánocemi vyrazili fotit do Ostravy, protože 
tato moravská metropole byla tématem sou-
těžních prací. Do soutěže mohly být odeslány 
tři práce. Z fotek byly vybrány práce Karolíny 
Minarčíkové (ve spolupráci s Klárou Sadílko-
vou), Sandry Kamenovské a Petry Bačkové.
Ve středu 16. ledna byly v Ostravě vyhláše-
ny výsledky soutěže. První místo v kategorii 

fotografie – střední školy získala Karolína 
Minarčíková za svou fotku Kouř z Dolních Vít-
kovic. Pro přihlášené účastníky byly připra-
veny zajímavé workshopy týkající se moder-
ních technologií, propagačních prostředků 
a tradičních řemesel. Po obědě se přesunuli 
do Dolních Vítkovic, kde pro ně byl připra-
ven další program – exkurze, projekce apod. 
Organizátorkou, poradkyní i pedagogickým 
doprovodem byla našim žákyním po celou 
dobu soutěže paní učitelka Lenka Tymráko-
vá, která tím přispěla k vynikajícímu výsledku 
a zasloužila se o výbornou propagaci školy.

   Jana Kellnerová, ředitelka školy

Naše škola už tradičně pořádala Módní pře-
hlídkové turné pro žáky základních škol. 
Letošní ročník se nesl v duchu plesové 
sezony, takže nechyběly krásné šaty, krea-
tivní účesy a karnevalové masky. Studenti 
zde prezentovali jednotlivé obory nejen 
ukázkami své práce, ale také zajímavostmi  
a radami týkajícími se jejich budoucího 
povolání. Celou show zahájili bubeníci z ode-
rské základní umělecké školy, kteří upoutali 
pozornost diváků. Na pódiu je pak vystřída-
la přehlídka ve stylu diska, fantazijní tanec 
zombii, ukázka masáže, promenáda pleso-
vých rób, vtipné vystoupení lišek i rozhovor  

s automechanikem a kuchařkou-číšnicí. 
Závěr patřil karnevalu. Na pódium vtrhla ple-
jáda nádherných masek, která za zvuků bub-
nu celou přehlídku ukončila.
Akce se konala v Odrách, kde nám již tra-
dičně poskytl své prostory Dělnický dům. 
Pozvání přijaly základní školy z Fulneku, Vít-
kova, Budišova a samozřejmě z Oder. 
Organizátorkou akce byla Ludmila Homolo-
vá, díky níž se přehlídka stala výstavou krea-
tivity, fantazie, úsměvů, pracovitosti a krásy, 
jež zaujala, pobavila, poučila a všem přítom-
ným zvedla náladu svou mladistvou energií.

   Jana Kellnerová, ředitelka školy

Zvítězil Kouř z Dolních Vítkovic!

Módní přehlídkové turné 2019
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Paní Elišku Knězkovou znám asi od roku 2002, 
kdy přijela s pejskem Nerem na canistera- 
peutické zkoušky, které pořádal spolek Poda-
né ruce. Od té doby se pravidelně několikrát 
v roce setkáváme na canisterapeutických 
akcích, jako jsou dny zdraví, dny sociálních 
služeb, ukázky canisterapie na náměstích, 
ale znám ji i z práce s klienty v Nové Hor-
ce. Paní Eliška si Nera jako malé štěňátko 
vzala z útulku a bylo to určitě skvělé roz-
hodnutí, které jim oběma změnilo život. 
Před pár dny jsme se doslechli velmi smut-
nou zprávu, že Nero, který se dožil více než 
sedmnácti let, což je na psa úctyhodný věk, 
zemřel. Nero a Eliška byli úžasná a sehra-
ná dvojice, která mnoho let dělala radost 
lidem s postižením i seniorům. Jen tušíme, 
jak to nyní musí být pro paní Elišku těžké  
a bolestné období. Rádi bychom jim oběma 
vzdali hold krátkým vzpomínáním na jejich 
službu…
Paní Eliška je z Fulneku a musela se na akce 

s Nerem často komplikovaně dopravit po 
vlastní ose. Cestování vlakem i autobusem 
zvládali pejsek i jeho majitelka dlouho bez 
problémů, ale v poslední době byla paní 
Eliška moc ráda, když je převezla autem 
kamarádka. I Nero tak měl pohodlný doprav-
ní servis, jaký si jistě plně zasloužil. V minu-
lém roce na setkání útulkových pejsků byla 
jeho práce oceněna. Obdržel velký pohár  
a diplom Nejlepší senior 2018.
Život skvělého psího parťáka a jeho majitel-
ky, paní Elišky, byl spjat s láskou a pomocí. Je 
plný nádherných lidských příběhů a setkání. 
Úsměvů a hlazení. Ticha i veselí. Navštěvovali 
spolu klientky v ústavu Nová Horka, domov 
pro seniory v Butovicích, chodili spolu za 
dětmi do dětského domova ve Fulneku, 
dělali radost i klientům domova pro senio-
ry Slunečnice v Ostravě. Z jejich návštěv se 
radovali pacienti oddělení následné péče 
nemocnice v Bílovci. 
Paní Eliška a Nero dokonce po celou svoji 
aktivní činnost prezentovali dvě organizace, 
kterými jsou ADRA a Podané ruce. A vysvětle-
ní, proč dvě organizace, se přímo nabízí. Paní 
Eliška je srdcař, vše, co dělá, dělá z přesvědče-
ní, že by si lidé měli pomáhat, měli by si dělat 
radost. Je přece normální, že pomáháme  
a provázíme lidi, kteří si pro své postiže-
ní nebo věk sami pomoci nemohou. I to, 
že by byli sami se svou bolestí, nenechává 
paní Elišku v klidu. Eliška je mistr rozhovorů. 
Začne sama, nenásilně, popřeje hezký den  

a většinou se rozváže jazyk i člověku, který 
je v nepohodě. Vidí zájem, dobrého člověka. 
Hovor plyne, chmury a beznaděj odplouva-
jí. Většinou se pak loučí s úsměvem na rtech  
a přáním brzkého shledání. Je nám líto, že 
teď již s sebou nemůže brát skvělého parťáka 
Nera, který všechny „plusy“ paní Elišky ještě 
zhodnocoval svou milou přítomností.
Chtěli bychom tímto Elišce moc poděkovat 
za její ochotu, nezištnou lásku a pomoc, kte-
rou s Nerem rozdávali všude kolem. Moc na 
ni myslíme a přejeme hodně síly!

Za Podané ruce, z.s., i za sebe Helena Fejkusová

Je sobota 19. ledna, ráno, 8.45 hodin. Use-
dám na židli v oratoři kostela sv. Jakuba  
a těším se. I místa za mnou už se pomalu 
plní – za pár minut totiž začne jedinečná 
přednáška potulného sadaře Dominika Gro-
hmanna. Jedinečná je v tom, jak Dominik 
ke své práci přistupuje. Na prvním místě je 
pro něj pohoda a stabilita stromu. Od toho-
to prostého faktu se odvíjejí veškeré zásahy 
na něm prováděné. Cílem takového citlivého 
přístupu je přivést a udržovat strom v rovno-
váze, protože právě ta mu zajistí dlouhý život 
se stabilní produkcí ovoce. Je to jako s lidmi. 
Taková zdravá jabloň lépe odolává nemo-
cem, “cítí” se dobře a taky dobře pracuje – 
tedy dává chutná jablka, a to po mnoho let.
Během přednášky nás Dominik zahrnul 
množstvím teorie, která byla vyprávěna pou-
tavě, jasně a logicky. Mluvil o tom, jak pečo-
vat o naše stromy od vysazení po dospělost. 
Konkrétně například jak “vychovat” mladý 
stromek, abychom do něj v pozdějším věku 
nemuseli příliš zasahovat. Čím jej podpořit 
v růstu. Jak velký zásah stromy bez potíží 
zvládnou. Kdy řezat a kdy ne… Mohla bych 
takhle pokračovat ještě dlouho, ale není 

mým cílem nic nevynechat. Co chci, je předat 
dál informaci, že o stromy se lze starat i jinak 
– citlivě, ohleduplně, s minimálním úsilím.
Vraťme se zpět ke kurzu. Po asi dvou hodi-
nách teorie vyrážíme do mrazivého, ale pro-
sluněného terénu. Cílovou stanicí je stará 
lukavecká cesta osázená jabloněmi. Zde oře-
záváme mladý a pak i starý strom. Ptáme se, 
diskutujeme, mrzneme a fotíme, abychom si 
nové poznatky co nejlépe uchovali. 
Nakonec se rozcházíme. Já s radostným poci-
tem, že to je ono! Být ohleduplní k potřebám 
stromů. Že tak by to mělo být! A nejen se 
stromy, ale i s lidmi!
Děkuji Dominiku Grohmannovi za skvělý 
kurz a mému muži Honzovi Křivonožkovi, že 
ho k nám do Fulneku pozval.

Míša Křivonožková

Poděkování za život plný pomoci druhým

Kurz citlivého 
řezu ovocných 
stromů 
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O co nejpestřejší kulturní program, o pří-
pravu i zajištění průběhu nejrůznějších akcí, 
koncertů a zábav a také o mnoho dalších 
zdánlivých maličkostí se v našem městě stará 
šestičlenný tým Městského kulturního cent-
ra Fulnek (MKCF). Ten dobře ví, že – řečeno  
s nadsázkou – kultura není žádný oddech, ale 
každodenní mravenčí práce.
„V lednu finišovaly přípravy městského plesu, 
kde jsme museli zajistit vše, od výzdoby přes 
zapůjčení kostýmů až po catering. Souběžně 
s tím už připravujeme Den města a hudební 
festival Fulnečku. Ano, tyto akce se sice kona-
jí až v červnu a září, ale kdybychom se do 
jejich přípravy pustili třeba až o prázdninách, 
nezajistíme už žádné kapely ani doprovod-
né programy,“ vysvětluje vedoucí centra Eva 
Kočí. A poznamenává, že MKCF  kromě jiné-
ho zaštiťuje také provoz knihoven v Lukavci, 
Stachovicích a Děrném. „A k tomu nám při-

bude knihovna ve Vlkovicích. V naší správě je 
také hlavni fulnecká knihovna, kterou na jaře 
čeká stěhování do Knurrova domu. I do stě-
hování budeme muset zapojit všechny síly,“ 
poznamenává a pokračuje: „Staráme se také 
o provoz kulturního domu v Děrném, připra-
vit musíme všechny akce, které se tam konají. 
V tamní zrekonstruované restauraci je navíc 
nový nájemce. I to se nás týká, spolupracuje-
me s ním. Do kuchyně v budově MKCF, v níž 
se připravují bezmála dvě stovky jídel denně, 
sháníme pomocnou sílu. Na setkání firem 
i rodinné oslavy, jichž se tu koná bezpočet, 
připravujeme sál, technické zabezpečení,  
a když je třeba, pomáháme během těchto 
akcí jako aranžéři a obsluha. Prodáváme vstu-
penky na chystané pořady, řešíme spoustu 
administrativních úkolů,“ pokračuje Eva Kočí 
s tím, že výčet zdaleka nekončí.

- gl -

Únor
•	 8. února – Mamma Mia: Here we go 

again. Kinokavárna v sále MKC Fulnek 
od 18 hodin

•	 19. února – Po čem muži touží. 
Kinokavárna v sále MKC Fulnek  
od 17 hodin

Březen
•	 8. března – Zůstane to mezi námi (Eva 

Holubová a Bob Klepl) od 19 hodin v KD 
Děrné, předprodej MIC a MKC Fulnek

•	 9. března – Slovácká dechovka 
Sadovanka a lidový vypravěč Slávek 
Kubík, vstupné 50 korun. Od 17 hodin

•	 15. března – Maškarák pro dospělé 
v MKC Fulnek od 20 hodin (soutěže, 
netradiční masky, DJ Paul Doctor)

•	 19. března – Dámský klub. 
Kinokavárna v sále MKC Fulnek  
od 17 hodin

•	 29. března – Noc s Andersenem v 
knihovně ve Fulneku

Duben
•	 2. dubna – vernisáž výstavy fotografií 

Moravské Kravařsko v 17 hodin v MKC

•	 bude upřesněno – akce pro seniory – 
My dva a čas

Květen
•	 11. května – Divadlo Devítka – Pětkrát 

do černého od 18 hodin. Vstupné 60 
korun

Červen
•	 7. až 9. června – patchwork v MKC 

Fulnek
•	 22. června – Den města Fulneku – 

Václav Neckář, programy pro děti a další

Kultura není žádný oddech

Městské kulturní centrum Fulnek

Jedním ze zásadních kroků, o nichž v začátku 
roku rozhodlo vedení města Fulneku, je změ-
na koncepce Fulneckého zpravodaje. 
 „Chceme co nejvíc vyjít vstříc obyvatelům 
města a čtenářům našeho měsíčníku a přiná-
šet jim zpravodajsky a publicisticky kvalitně 
zpracované informace. Budeme se snažit  
o to, aby zpravodaj čtivou a přehlednou for-
mou přinášel co nejvíce zpráv ze všech sfér 
dění ve městě. K pozitivům patří i to, že jsou 
v něm nově vloženy čtyři celobarevné strany, 
které jsme se po důkladném zvážení rozhod-
li přenechat informacím z fulneckých školek 
a škol. Fotografie dětí a žáků prostě v barvě 
vyniknou nejlépe,“ usmívá se starostka Rad-
ka Krištofová a podotýká, že jedním z důvo-
dů, proč město přistoupilo k zadání redakč-
ních prací profesionálům, je i snaha ušetřit 
čas zaměstnanců úřadu. „Většina přivítala, 
že se bude moci více zaměřit na svou práci 
a psaní článků přenechat členkám redak-
ce, jimž věnují maximálně několik minut, 
případně pouze odpoví na zaslané dotazy. 
Každý si zvolí formu spolupráce podle toho, 
jak mu bude nejvíc vyhovovat. Redakce také 
bude více pracovat s materiály dopisovate-
lů a v případě potřeby uplatňovat právo na 
krácení článků,“ konstatuje starostka s tím, 
že upgradováním vzhledu i obsahu zpravo-
daje chce město ještě víc posílit komunikaci  
s občany a dát více prostoru podnikatelským 
subjektům, neziskovým organizacím, spol-
kům a zajímavým osobnostem, jejichž život 
je spojen s Fulnekem.                                      - gl -

Proměna Fulneckého 
zpravodaje

inzerce 1/4

Pozvánka na setkání
Vážení spoluobčané,
chtěli bychom Vás pozvat na setkání 

s Ing. Kateřinou Konečnou, 
poslankyní Evropského parlamentu, které se 
uskuteční v pondělí 18. února 2019 od 18 hodin v 
hospodě Stodola ve Fulneku.

Těšíme se na Vás
MO KSČM Fulnek
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Spolek Comenius Fulnek v roce 2018 zorga-
nizoval nebo se podílel na přípravě více než 
třiceti unikátních akcí, kterých se zúčastnily 
zhruba tři tisíce návštěvníků. Šlo například  
o pravidelné cestovatelské či historicko-vlas-
tivědné přednášky, představení filmového 
klubu a v neposlední řadě také o koncerty, 
které vyvrcholily těmi adventními se skupi-
nou Spirituál kvintet a francouzskými šan-
sony ostravské zpěvačky Sylvie Bee, předsta-
vením žáků místní ZUŠ a koncertem sólistů 
opery divadla v Opavě. Spolek se podílel také 
na charitativním bazaru Fulnecké kousko-
vání, díky kterému se podařilo získat 110 
tisíc korun na čtyři dobročinné projekty pro 
Fulnek a blízké okolí.
„Je těžké říct, která akce byla nejvydařenější. 
Pro někoho to může být koncert nejlepšího 
hráče na didgeridoo, pro jiného vystoupení 
slavné folkové hudební skupiny, pro dalšího 
zase zajímavá přednáška o cestách za hrani-
ce naší země. To cenné pro nás je, že existuje 
možnost tohle všechno ve Fulneku zažít,“ říká 
Pavlína Ambrosch, předsedkyně spolku.
A na co se občané Fulneku mohou těšit  
v letošním roce? Vždy poslední čtvrtek  
v měsíci na cestovatelské přednášky, první 
čtvrtek v měsíci na promítání dokumentár-

ně-publicistických filmů z festivalu Jeden 
svět a také na další zajímavé koncerty, novin-
kou pak budou pravidelné přednášky s his-
torickými tématy.  Ve čtvrtek 7. února v 17 
hodin se bude v MFKC Filmklubu Comenius 
promítat český dokument s názvem Epide-
mie svobody MKCF, který se soustředí na 
diskutované téma Očkovat, nebo neočkovat, 
14. února v 17 hodin se v kostele sv. Josefa 
uskuteční přednáška s Kamilem Rodanem  
o královských rodech a paranormálních 
jevech a 28. února v kostele sv. Josefa pro-
běhne beseda Na kole přes nejvyšší sedla 
Gruzie se šumperským cestovatelem Rado-
mírem Čížkem. Pozvánky a další informace 
můžete najít na stránkách www.comeniusfu-
lnek.cz nebo  facebookovém profilu. 
A jaké jsou další cíle spolku?
„Naše organizace je vlastně spolkem dobro-
volníků, kteří po své práci připravují všech-
ny zmíněné akce. Jsme proto rádi, že každý  
z nás má už více než deset let na takovou prá-
ci stále čas a náladu. Chceme prostě dělat to, 
co nám samotným činí radost, s vírou, že tím 
uděláme radost i ostatním,“ uzavírá Tereza 
Wiltschová, místopředsedkyně spolku.

- sei -

Foto: archiv Comenius Fulnek

Akce pro radost 

11:00  MASKY, PIRÁTI A NÁMOŘNÍCI JDOU VESNICÍ  
20:00  TRADIČNÍ ZÁBAVA S POCHOVÁNÍM BASY
23:00  HLEDÁNÍ ZTRACENÉ MARTY     

10:00  PARTA VYRÁŽÍ K  DĚRENSKÉ PLÁŽI 
            MŠE ZA RACKY I STARÉ  KLACKY/MSGR. BENA/
            MARTA SE ZTRATILA 
            STÁNKY S OBČERSTVENÍM /GROG, ZABÍJAČKA/

 
OD 14 DO 16 HODIN NA VÝBOŘE

14. února 2019 od 17 hodin

28. února 2019 od 17 hodin

Královské rody a paranormální jevy 

Přednáší: Kamil Rodan
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč
Pořádá Comenius Fulnek, z. s. 

Okultismus, spiritistické seance a magie 
se staly na konci 19. století módou, která 
přitahovala šlechtu, měšťany i obyčejný 
lid. Touha se spojit se záhrobím a dozvě-
dět se informace z tzv. druhého břehu 
však vedle seriózních vědců a médií plo-
dila také podvodníky, podfukáře a šar-
latány zneužívající důvěry svých klientů  
k vlastnímu obohacení. Pokud vás zajímá, 
jaká strašidla se pohybovala v královských 
zámcích, díky komu se rakouská císařov-
na Alžběta pokládala za geniální básnířku 
nebo proč zámek Schőnau opanovali pol-
tergeisti a jakého ženicha vybralo médi-
um rumunskému králi, přijďte na před-
nášku historika a odborníka na evropské 
královské rody Kamila Rodana.
Přednáška je finančně podpořena měs-
tem Fulnekem.

Comenius Fulnek, z. s. 

Otevírací doba kostela sv. Josefa: 
úterý až pátek, neděle a svátky 9 až 12, 
13 až 16 hodin

Mimo otevírací dobu možnost objednání 
na tel. č.: 556 731 252, 553 034 036 nebo 
603 746 611

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz

Na kole přes nejvyšší sedla Gruzie 
Přednáší: Radomír Čížek
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč
Ve spolupráci s Comeniem Fulnek, z. s. 

Šumperský cestovatel Radomír Čížek 
odletěl v červenci 2017 na měsíční výpra-
vu na kole po Gruzii. Cílem jeho cesty, jejíž 
první část absolvoval spolu s parťákem 
Danem a během níž našlapal cca 2300 
km, bylo zdolat její nejvyšší horská sedla 
a nahlédnout do každodenního života 
obyčejných lidí žijících v nejodlehlejších 
oblastech této překrásné země, kam 
vedou pouze špatné a ještě horší cesty. 
Během svého putování projížděl pod 
zasněženými pětitisícovkami, vyprahlými 
kaňony, pustou stepí, rozlehlými náhor-
ními plošinami a desítkami malebných 
vesniček, kde se mnohdy zastavil čas 
před sto lety. Vyprávět však nebude pou-
ze o krásách přírody a zajímavých setká-
ních, ale také o tom, jak snadno a rychle 
se může životní výprava změnit v noční 
můru a o tom, že i sebelepší plán trasy je 
k ničemu, když vám cestu neustále kříží 
nepřízeň osudu.

Comenius Fulnek, z. s. 

Kostel sv. Josefa 



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek18

800 023 063
B E Z P L A T N Á L I N K A

Každé úterý v  8:00 hodin se konají osobní pohovory na personálním oddělení 
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED NEBO DOHODOU

BÍLOVEC - KUJAVY - DĚRNÉ - FULNEK - ODRY

Slušná práce 

za skvělou mzdu

od 25 000 Kč

až 31 000 Kč 

SEMPERFLEX OPTIMIT, S.R.O.
S TRADICÍ VÍCE NEŽ 150 LET

• Nový svoz zahájen na trase: 

• Jsme největší výrobce hydraulických 
  a průmyslových hadic na světě.

v Odrách, na ulici Vítkovská 391/29

Přijmeme pro svůj závod v Odrách 
větší počet zaměstnanců 
pro dělnické i odborné profese.

PŘIJEDEME
SI PRO VÁS

+ další benefity

in
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e 
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Iva Kuzníková, vedoucí katedry sociálních věd Fakulty sociálních studií Ostravské univerzity, připravuje studenty na jejich 
povolání v sociálně-zdravotní oblasti. Ale zastává i spoustu dalších činností, například je supervizorka.

Mohla byste přiblížit svou práci?
Cesta k mé současné práci vedla vždy mezi 
zdravotní a sociální oblastí. Při studiu oboru 
všeobecná sestra na Střední zdravotnické 
škole v Opavě jsem se učila zodpovědnosti, 
pečlivosti, pozornosti, překonávání překá-
žek… Ale ze všeho nejvíc mě bavilo naslou-
chat příběhům pacientů. Vyslechla jsem 
spoustu životních zkušeností a příběhů, kte-
ré mě inspirovaly ke studiu sociální práce. 
V Opavě jsem se mimo jiné poprvé setkala  
i s dobrovolnictvím. Navštěvovala jsem tehdy 
manželský pár, pomáhala mu s nákupy v zim-
ních měsících a vyprávěla si s nimi. I nadále 
jsem se však během studia věnovala zdravot-
nické profesi v ambulanci, také jsem jezdila 
například jako sestra agentury domácí péče 
ke klientům domů. Zdravotnická práce mi 
velice přirostla k srdci, přesto mi ve zdravot-
nictví často chyběl prostor vnímat pacienta 
jako člověka, který je pacientem jen dočasně, 
a má svůj vlastní, různě bohatý život a spous-
tu snů, přání, problémů, radostí a starostí. 
Začala jsem se více zajímat o sociální práci 
v nemocnicích a rehabilitačních zařízeních. 
Učila se od zkušených kolegů z praxe u nás 
v republice i v zahraničí. Praxe sociální práce 
v nemocnicích je v mnoha českých nemoc-
nicích na vysoké profesionální úrovni. Bohu-
žel tato práce není dlouhodobě systémově 
podporována, přitom sociální a zdravotně-
-sociální pracovníci šetří systému finance  
a napomáhají procesu propouštění pacien-
tů, nabízejí poradenství a podporu v tíživých 
životních situacích. Mnohdy ani lidé nevědí 
o existenci zdravotně-sociálních pracovní-
ků v nemocnicích, s čím jim mohou pomoci  
a poradit, že je mohou i sami kontaktovat. 
Role těchto pracovníků je nezastupitelná 
právě při plánování hospicové péče po pro-
puštění z hospitalizace. 
Mým mottem pro práci v oblasti zdraví  
a péče o ně je heslo: Zdraví není za odměnu 
a nemoc není za trest. Své zdraví můžeme 
všichni ovlivnit přístupem k životu a sami  
k sobě. Je to celoživotní děj, kterému je dob-
ré věnovat pozornost a péči. Možností je 

nekonečně mnoho. Studentům i odborným 
pracovníkům se například snažím připo-
mínat, že pokud svůj profesní život věnují 
pomáhání druhým, vyplatí se investovat do 
pozitivního a proaktivního přístupu, připo-
mínám povinnost pečovat o sebe. A o to se 
snažím i já sama. 
Poskytuji individuální i skupinové poraden-
ství a supervize nejen pracovníkům pomáha-
jících profesí, studentům a dalším zájemcům, 
a to s ohledem na celostní pojetí člověka  
v jeho prostředí. Oporou pro poradenskou 
praxi ve vzdělávání a pomáhajících profesích 
se mi stala systemika. Jde o cestu svobod-
ného rozhodování o sobě – o svém zdraví, 
o životě s nemocí, o bytí a utváření životní 
radosti.
Jsem přesvědčena o tom, že pro práci se 
zdravotně znevýhodněnými lidmi se sociál-
ní pracovníci bez zdravotnického povědomí 
neobejdou. Zájem o studijní program je nižší 
oproti tradičním zdravotnickým profesím, 
jako je fyzioterapeut či zdravotní sestra. Je 
to dáno i všeobecně nízkým povědomím  
o tomto povolání. Studium je kombinované, 
složené z předmětů zaměřených na sociální 
práci i na zdravotnickou oblast, výhodou pak 
je širší možnost uplatnění, získání způsobi-
losti k výkonu nelékařského povolání zdra-
votně-sociálního pracovníka, a tím i lepší 
finanční ohodnocení v resortu zdravotnictví. 
O práci v oboru se však uchází jen určitá část 
absolventů. 
Jaká je nyní ve  zdravotně-sociální oblasti 
situace?
Přítomnost zdravotně-sociálních pracovníků 
ve zdravotnictví je velmi žádoucí a jsem ráda, 
že v našem kraji je jejich pomoc dostupná, 
přesto by si zasloužili personálně posílit. 
Pokud srovnám současnou situaci s obdobím 
před lety, kdy jsem do oboru teprve pronika-
la, musím říct, že došlo k velkým posunům. 
Stále probíhá transformace sociálních slu-
žeb, z vysokokapacitních zařízení se stávají 
místa radosti, mnoho klientů se díky novým 
přístupům osamostatnilo. Narůstá však  
i věk klientů a s ním přibývají také zdravotní 

potíže, včetně poruch koncentrace, paměti, 
pohybu a tak dále. Proměňuje se klientela  
v sociálních službách a s tím se opět navyšu-
je poptávka po zdravotnických pracovnících. 
Také situace ve zdravotnických zařízeních 
je jiná. Vzpomeňme na dříve přísná reži-
mová opatření, limitované návštěvy rodin 
pacientů, včetně dětí. Postupně se zkrátila 
doba nutné hospitalizace, rodiny mohou na 
návštěvy, dostávají potřebné informace a tak 
dále. Na druhé straně narůstá počet pacientů 
v sociálně tíživé situaci, kterou hospitalizace 
a nemoc ještě více zhoršuje. Rub a líc jsou 
zkrátka stále nerozlučně pospolu.
Co by měl splňovat uchazeč o práci ve 
zdravotně-sociální oblasti?
Na tuto otázku asi neexistuje jednoznačná 
odpověď. Co se týká vzdělání, již jsem zmí-
nila význam znalostí z obou oborů, tedy ze 
sociální práce i zdravotnictví. Čím pestřejší 
zastoupení pozitivních vlastností, tím lépe, 
rozmanitost je žádoucí. Studentům první-
ho ročníku vždy říkám: „…vyberte si praxi  
a běžte se seznámit se svými předsudky“. To 
je těžký úkol. Musí mít úctu a respekt k dru-
hým i k sobě, pokud si neváží sebe, těžko se 
jim budou obhajovat práva pacientů. A dále 
je důležitá schopnost vlídně komunikovat, 
být laskavý, důsledný a pěstovat si vztahy, 
koníčky a zájmy. Zajímat se upřímně o dru-
hé… Také je podle mě důležitá čestnost. 
Jak vnímáte hospicovou službu v naší spo-
lečnosti a co byste ráda vzkázala uživate-
lům těchto služeb i široké veřejnosti?
Já jsem samozřejmě velice ráda, že se u nás 
stále rozvíjí hospicová péče. Že je podporo-
vána vize dostupnosti hospiců a možnosti 
doprovázení doma. Vnímám jednoznačný 
zájem o práci s rodinami, o rozhodování  
o budoucnosti společné s pacienty, kterých 
se to týká především. 
Také mám radost z pracovníků, které baví 
práce v hospici a dokážou téměř neúnav-
ně rozdávat podporu. Velmi si jejich práce 
vážím. Takové pracovníky přeji všem uživate-
lům hospiců a jejich rodinám! 
Existuje nějaký příběh, o který byste se 
ráda podělila se čtenáři?
Příběh o setkání. Příběh o setkání rodiny 
po strastiplné cestě stárnoucího rodiče po 
léčebných a úlevových zákrocích v nemocni-
ci, po nocích a dnech, kdy se členové rodiny 
střídají u lůžka, jak jim to umožňují povin-
nosti a čas… A nikdy se u umírajícího rodiče 
nesetkají všichni společně. „Přece tady nebu-
de sám!“ Všichni jsou unavení a vyčerpaní  
a do této chvíle přichází zdravotně-sociální 
pracovnice s myšlenkou oslovit hospic. Rodi-
na z toho má strach, neví, co je čeká, nejprve 
odmítá, nakonec souhlasí. A teprve hospic 
umožní společné setkání všech členů rodiny. 
Je to příběh se smutným, ale zároveň šťast-
ným koncem. Příběh, který může mít mnoho 
podob.  

Ladislav Blahuta, Strom života

Pozn. red.: Článek byl redakčně krácen

Je dobře, že je podporována dostupnost hospiců 
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Vedle problémů s nedostatkem vody se nyní 
často hovoří o odpadech, nejvíce o těch plas-
tových. Musím říct, že díky stále častěji zve-
řejňovaným problémům s plastovými obaly  
a hlavně díky ukázkám oblastí s kritickým 
znečištěním na celém světě, které odhalují, že 
plasty se dostávají i do míst, kde nikdy neby-
ly používány, začaly tuto problematiku řešit 
vlády jednotlivých států a organizace, které 
tuto situaci mohou ovlivnit nejvíce. Už nyní 
dochází v prodejnách obchodních řetězců 
k omezení nabídky plastových tašek, někde 
dokonce k jejich zákazu, a naopak k nabíd-
ce tašek papírových a plátěných. Už i někteří 
distributoři přistoupili k omezení používání 
plastových obalů při převozu zboží. Je toho 
mnohem více a máme co napravovat.
Stále ještě zůstávájí běžně dostupné plasto-
vé sáčky, do kterých balíme především kuso-
vé potraviny. A tady se otevírá prostor pro 
běžného zákazníka, který může objem plastů 
sám ovlivnit. Jsou to sice jen malá množství 
ušetřených obalů, ale dosud si někteří z nás 
neuvědomují, kolik sáčků si takto z nákupu 
přineseme domů. Ale co, říkáme si, vždyť já 
třídím odpad a plasty jdou k recyklaci. Ale 
plast musí někdo vyrobit, distribuovat, poté 
po odhození do kontejneru na plasty (to je 
ten lepší případ, naštěstí u nás dost běžný) 
jej musí někdo odvézt, přetřídit a následně 
recyklovat, tj. zpracovat pro další využití... 
Už málokdo si uvědomí, jak je to finančně  
a energeticky náročné, a že i tříděním zatě-
žujeme přírodu. Proto dnes preferujeme 
papírové a jiné rozložitelné obaly, ale i tady si 
musíme uvědomit, že je třeba např. pokácet 
stromy, někam je převézt, zpracovat za vyso-
kých energetických nákladů při spotřebě 
velké spousty vody, dále je upravit, případně 
obarvit, někam je distribuovat. Nabízí se tady 
užívání látkových obalů, které můžeme pou-
žívat opakovaně, a můžeme si je ušít sami 
nebo je zakoupit jako ekopytlíky (ekosáčky). 
Stále více lidí používá plátěné nákupní tašky,  
síťovky, papírové tašky a u větších a těžších 
nákupů tzv. permanentní tašky, které jsou 
pevné, omyvatelné a recyklovatelné a mají 
dlouhou životnost.
Nově vznikají obchody, kde můžete nakoupit 
tzv. bez obalu kvalitní produkty do  vlastních, 
znovu použitelných nádob. Předchází se tak 
vzniku zbytečného odpadu z jednorázových 
obalů a zároveň se mění způsob distribu-
ce od výrobce (například mouku přivezou 
v pytli). To je způsob, ke kterému bychom 
měli směřovat. Takový obchůdek je nejblíže 
v Odrách,  doufejme, že i Fulnek se brzy něja-
kého dočká.   
A proto se zamysleme nad tím, kde vůbec 
obal musí být, nebo zda zboží, které chceme 
koupit, opravdu potřebujeme, nebo zda si jej 
můžeme půjčit (sdílet), nebo získat z druhé 
ruky. Protože nejlepší odpad je ten, který 
vůbec nevznikne. Není to o tom, že se bude-
me vracet do „doby kamenné“, i ten „igeliťák“ 
někdy potřebujeme, ale nemusíme jich mít 
při každém nákupu třeba pět a nemusíme se 

zbavovat věcí, které jsou funkční a pěkné, ale 
už se nám „nelíbí“ nebo nejsou podle posled-
ní módy. Záleží na nás.

Více o této filozofii zjistíte na internetu pod 
hesly bez obalu nebo Zero Waste.  

Danuše Goldová

O odpadech aneb Nakupujme bez obalu
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V neděli 17. února uplyne 50 let od založe-
ní pobočky Klubu přátel výtvarného umění 
ve Fulneku (KPVU), která vznikla z výtvarné 
sekce Klubu mladých a dostala do vínku  levý 
pavilonek vily Lorety. Ten byl ve velmi špat-
ném stavu, takže mezi prvními úkoly bylo 
opravit omítky, nahradit shnilou dřevěnou 
podlahu betonovou, provést výkopy pro 
připojení elektřiny, natřít okna apod. Pavilon 
ze začátku sloužil i jako ateliér, ve kterém se 
mohli členové KPVU výtvarně realizovat.
V roce 1974 byla v opraveném pavilonu 
instalována první výstava – šlo o obrazy  
a osvětlovadla  Bř. Janovského. A v roce 1975 
byla výstavní síň oficiálně otevřena výstavou 
Fulnečtí malíři 19. a 20. století, kterou zahajo-
val Petr Kadlčík.
Další výstavy následovaly, připomeňme 
některé z nich: Grafika A. Grmelové (1975), 
pastely Evy Václavkové (1975, 85), kerami-
ka Fr. Heinze (1974), grafika M. Švabinského 
(1976), grafiky z galerie Platýz Praha (1978), 
oleje O. Zelenky (1979), sochy a obrazy  

M. Matyáška a P. Váchy), lidová keramika  
K. Hausera z VM (1981), práce J. Zemánka  
a P. Strnadela (1984), grafika Jar. Lukavské-
ho (1984), plastiky fulneckého rodáka Bořka 
Zemana (1985), grafika Ferdiše Duši (1687), 
práce členů KPVU  atd.
Do roku 1996, kdy byla činnost pobočky ofi-
ciálně  ukončena, bylo uspořádáno 45 výstav, 
10 zájezdů po památkách a dalších dvacet 
společných akcí a přednášek. Po  tomto roce 
se členové dále neoficiálně setkávali a uspo-
řádali či spolupracovali na dalších 20 výsta-
vách a 7 zájezdech.
V. Šulák, člen KPVU, vzpomíná: „Založení 
pobočky byl významný počin, vznikl v hlubo-

kém socialismu a v těžké době okupace, pře-
konal dobu normalizace, dobu demokratic-
kých změn a svým členům volně sdruženým 
v tomto spolku umožňoval kontakt s výtvar-
ným uměním, s umělci a též s poznáváním 
architektury, která nás obklopuje. Padesát  let 
je dlouhá doba, i když KPVU nefunguje, zane-
chal významnou stopu v bývalých členech  
a též rozšířil kulturní povědomí občanů 
Fulneku. Ze zájezdů se mi nejvíce líbil zájezd 
po stopách Santiniho – architektonické 
skvosty jižní Moravy. Já na tu dobu vzpomí-
nám rád...“ 

Za zakládající členy Milan Raška, Josef L.Vaňura, Rudolf 

Majer, Pavel Petr a Jana Rašková

Klub přátel 
výtvarného 
umění ve 
Fulneku slaví 
padesátiny

Sbor dobrovolných hasičů v Lukavci, Vás srdečně zve na 

 
 

který  se koná v sobotu  23. února  2019 
v sále v Lukavci,  začátek  v  19:00  hodin  
 
K tanci a poslechu hraje „ABand“, 
       předtančení, bohatá tombola  

Na Vaší účast se těší hasiči z Lukavce 
 

Vstupenku s místenkou včetně večeře, možno zakoupit od 2.února  2019  u p. Tomáše Pavlíka, Lukavec 94, tel: 721 216 753  
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Pozvání k rozhovoru tentokrát přijal český režisér Zdeněk Troška, kterého není třeba nijak zvlášť představovat. Je znám napříč 
všemi generacemi. Přináší lidem radost a zábavu, což je velmi vzácný dar. 

Pane Troško, máte za sebou velmi boha-
tou filmografii, jste znám široké veřejnosti 
napříč generacemi. Lidé vás mají rádi. Jste 
velmi srdečný i přímočarý. Jste energická 
a vitální osoba. Kde čerpáte tolik energie?
Na to se mě ptalo už tolik lidí! Nevím, je to 
asi už dané od narození; Helenka Růžičková, 
vědma, mi řekla, že jsem narozený na šťastné 
planetě. Asi na tom něco bude. Ale hlavně, 
člověk se musí umět radovat z každé malič-
kosti, každý den se na něco hezkého těšit. Je 
jen na nás, jak si den a vůbec celý život uspo-
řádáme. Vždy hledat a vidět jen to pozitivní, 
nečíst noviny, nekoukat na zprávy v televizi 
a neztrácet čas s nekvalitními lidmi. To si sto-
krát radši vezmu knížku, poslechnu si hezkou 
hudbu, udělám si něco dobrého k jídlu, když 
na mě přijde mrámora, tak si lehnu a dám si 
šlofíka a jedu zase dál. Prostě být pořád co 
nejvíc v pohodě.  
Mohl byste nám alespoň ve zkratce přiblí-
žit vaše začátky? Které momenty předur-
čily vaši profesní uměleckou dráhu?
Datum výroby 18. květen 1953 v hezké jiho-
české vísce Hoštice u Volyně, kde žily rodiny 
otce i matky a skoro veškeré příbuzenstvo. 
Snad od tří let jsem vystupoval v nejrůzněj-
ších představeních, měli jsme hezký divadel-
ní, recitační i taneční soubor, a to byla veliká 
radost. Ale mou vášní byl biograf. Nevyne-
chal jsem snad jediný film, který se u nás pro-
mítal. Za 1 Kč jsem v první řadě hltal všechny 
ty krásné pohádky i filmy pro dospělé, proto-
že u nás mládeži nepřístupno neplatilo. Nej-
větším trestem bylo, když mi doma pohrozili, 
že nepůjdu do biografu, proto jsem byl snad 
nejhodnějším klukem v širém okolí.    
Co vás nejvíce ovlivňovalo? 
Byly to knížky. Od dětství jsem byl náruživý 
čtenář, ze školní i místní knihovny si vypůj-
čoval snad všechno, na co jsem přišel. Od 
pohádek přes verneovky až po staré kalen-
dáře a červenou knihovnu, kterou doma čet-
ly babičky a tetičky. Všechny čtené příběhy 

jsem si promítal před očima jako film a když 
jsem se v páté třídě usnesl, že budu filmařem, 
rozhodl jsem se tyto příběhy natočit. 
Také jste studoval v zahraničí…
Od sedmnácti do dvaceti let ve Francii – pro 
dospívajícího kluka to byla doba na jedné 
straně zajímavá a dobrodružná, na druhé 
pěkná fuška v lyceu. Zastaralý školní řád 
snad z doby Napoleona III., kasárenský dril, 
omezování na všech stranách. Ale i to se dalo 
vždy nějak obejít a dneska na to vzpomínám 
s úsměvem. Snad jsem i díky tomu rychleji 
dospěl a postavil se brzy na vlastní nohy.
Máte nějakou veselou příhodu ze stu-
dentských let?
Těch bylo! Ale něco vám prozradím. V mém 
životě jsou dva zázraky: maturita z matiky a 
řidičák. Celou dobu jsem se matice vyhýbal 
jako čert kříži, až jsem z ní nakonec odmatu-
roval na výbornou! Moje profesorka nevěřila 
svým očím, plakala a říkala, jak je to možné, 

když vůbec, ale vůbec nic neumím. Čím jsem 
prý zkoušejícího profesora očaroval, jinak že 
to není možné!? Řekl jsem, že u nás existuje 
rčení, že když se štěstí unaví, sedne i na vola. 
A ono si sedlo ausgerechnet na mě. Pak jsme 
spolu odešli do vinárny za lyceem a paní pro-
fesorka se opila.     
Dnešní svět je velmi uspěchaný. Stále 
se za něčím honíme, spěcháme a máme 
na sebe málo času. Vnímáte to také tak? 
Pokud ano, co by se s tím dalo dělat?
Máte pravdu. Lidi se stále za něčím ženou, 
všeho mají stále málo, jsou nespokojení, 
podráždění, přetažení, protivní – a pak najed-
nou prd a hotovo. V lepším případě tahají za 
sebou nohu, v tom definitivním se stanou 
vzpomínkou. Proto si nemáme lámat hlavu 
problémy, které sami nevyřešíme; žijme si ve 
svém světě, radujme se ze všeho, co nás těší 
a baví. A hotovo dvacet. 
Jakými hodnotami se ve svém životě řídí-
te?
Spíš uvedu to, čeho bychom se měli vyva-
rovat. Nesnáším lež. Pokud si lidi mají lhát, 
nemusí spolu být. Život je strašně krátký a 
máme ho prožít ke své radosti. Vyvarovat se 
žárlivosti, závisti, nevraživosti, lhostejnosti, 
arogance a především hloupých a zlých lidí. 
Učit se vlídnosti, vstřícnosti, úctě k práci dru-
hých a pomoci druhým.   
Máte nějaký recept na dobrý život?
Jak jsem už řekl, dívat se na všechno kolem 
nás s úsměvem a laskavým nadhledem, 
umět si udělat legraci sám ze sebe, klid v 
duši, stálý úsměv a nechtít od života zbyteč-
né věci, vážit si dobrých lidí, umět naslouchat 
druhým, udělat si čas zastavit se a chvilinku 
žasnout, jak je ten svět krásný. 
Co byste rád sdělil čtenářům?
Žijte dneska, protože včerejšek už není a zít-
řek ani být nemusí! Prostě – mějte se a smějte 
se!  

Ladislav Blahuta, foto: archiv

Mějte se a smějte se!

Nutriční poradna, poliklinika Bílovec 
Petra Hajná, DiS. 

 
 Diety při onemocněních  
 Redukce hmotnosti   
 Racionální výživa  
 Tělesná analýza na váze TANITA 

BC1000 
 

Objednávky na tel: + 420 605 726 476 

Řešení tajenky z minulého čísla: Co leden sněhem popráší, to únor 
s vichrem odnáší. Výhercem se stala paní Radomíra Tomečková, 
která získala vstupenku na koncert Sadovanky 9. března 2019 
v sále MKC Fulnek. Gratulujeme! K tajenkám se opět vrátíme  
v některém z příštích vydání Fulneckého zpravodaje.

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. 
č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. Zpracovatelem 
pro město Fulnek a jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., 
Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail: zpravodaj@
fulnek.cz. Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a sazba: František Brož, titulní strana: 
kresba Jana Trdá, tisk: Tiskárna Kleinwächter Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, 
distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 6. února. Redakční uzávěrka následujícího čísla 
je 18. února. Redakční rada: Alois Kozel, Radka Krištofová, Eva Kočí a František Brož. 
Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v elektronické 
podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání Fulneckého zpravodaje  
(www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce 
si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.
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Sál kulturního centra ve Fulneku se promě-
nil v sobotu 26. ledna na ledové království. 
Všechny návštěvníky vítali u vstupu pořada-
telé akce přípitkem a dámy byly obdarovány 
památečním náramkem. Celou akci modero-
val Jiří Kubza, který zahájil ples společně se 
starostkou Radkou Krištofovou a místosta-
rostkou Lucií Činčalovou. 

Večerem doprovázela kapela Galaxy, jejíž 
hudba nenechala nikoho klidným, a parket 
byl s prvními tóny zaplněn. O kulturní obo-
hacení se postaraly tanečnice skupiny Latifah 
s LED křídly a nádherně tak podtrhly atmo-
sféru večera. 

Děkujeme všem, kteří navštívili tuto akci,  
a budeme se těšit opět na další rok. Děkuje-
me pořadatelům akce a také sponzorům, kte-
ří se postarali o bohatou tombolu.

Ples města 2019

Manželský pár vyhrál první i druhou cenu.
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